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Április 28-án, kedden az Európa Általános Iskola dísztermében 
tartott sajtótájékoztatón hirdették ki a Maros-parti parkok című 
marosvásárhelyi nemzetközi ötletpályázat nyerteseit. A pályá-
zattal az a cél, hogy a Marost és a körülötte lévő zöld területeket 
jobban bevonják a város életébe, egy parkhálózat létrehozásával 
pedig visszaadják Marosvásárhely folyóparti város jellegét. Az 
eredményhirdetésen részt vett többek között Soós Zoltán, Ma-

rosvásárhely polgármestere, Kovács Mihály Levente, Marosvá-
sárhely alpolgármestere, illetve a Román Építészkamara és a 
szakmai zsűri képviselői is.  

(Folytatás a 4. oldalon)

Maros-parti parkok 

Kihirdették az ötletpályázat nyerteseit 

 

A láthatatlan hazugság 
Kaáli Nagy Botond 

„Egy nukleáris baleset következett be a csernobili atomerőműben. Az 
egyik atomreaktor megsérült. Az esemény hatásait kezelik. Az összes érintett 
kapott segítséget. Egy kivizsgáló bizottság került felállításra” – negyven 
évvel ezelőtt, 1986. április 28-a estéjén a szovjet állami televízió Vremja 
című híradójában olvasták be a fenti, a cinizmus határain túlról érkező 
egyszerű közleményt. Akkor még nem tudtuk, hogy a világ egyik legna-
gyobb, ember által előidézett katasztrófájáról szólnak e lakonikus szikár-
ságban fogant mondatok, amelyek mögött egy olyan, emberi mulasztásból 
fakadó, majd hozzá nem értés miatt elharapódzó és végül tervezési-kikép-
zési problémák okán kontrollálhatatlanná váló folyamat áll, amely a hely-
színi és azonnali borzalmas körülmények között elhunyt közvetlen áldozatok 
mellett ezrek (tíz- vagy százezrek?) életét rövidítette meg jelentősen. Mind-
ehhez pedig hozzáadódott a totalitárius rendszer hallgatása, majd eltusso-
lási szándéka, amely folyamatot az időközben külföldön is egyre jelentősebb 
mértékben észlelt radioaktív szennyezés mellett csak az szakította meg, hogy 
százezer ember titokban való kimenekítésébe még a világ akkori, legna-
gyobb és leghatalmasabbb diktatúrájának is beletört a képzeletbeli bics-
kája. 

Azon az estén itt, Erdélyben még nem tudtuk, hogy a szél már úton van 
felénk, hiszen a láthatatlan felhő átszeli az ideológiákat és a hivatalos köz-
lemények gondosan kimért mondatait. És azért sem tudtuk, mert a rendszer 
jellegéből adódóan a hibátlanság látszata fontosabb volt a valóságnál: a 
szocialista diktatúra önképébe nem fért bele a kudarc, különösen nem egy 
ekkora. A Szovjetunió tökéletességének mítoszát mindenáron fenn kellett 
tartani, még akkor is, ha ennek az ára emberéletekben mérhető.  

(Folytatás a 3. oldalon)

AKTUÁLIS

Szeredai Vivien

Jubileumi ünnepség 
Szovátán 
„Egy közösség ereje nem csupán 
abban mérhető, hogy mit hozott 
létre, hanem abban is, hogy képes-
e továbbadni mindazt, amit 
felépített.” 

10.

 

 
idejében 

megújítani 
előfizetését! 

Ha előfizet, biztosan 
kézhez kapja, 
olcsóbban, 
mint ha megvásárolná! 

Ne feledjeNe feledje

Fotó: Soós Zoltán Facebook-oldala

Holnap



ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Á P R I L I S

29 
SZERDA

6:12 
20:28

18:25 
5:13

 A nappal hossza: 
14 óra 16 perc

Ma PÉTER,   
holnap KATALIN, KITTI napja 

 Az év 119 napja, hátravan 246 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2026. április 28.

1 € 5,0937 lej
1 $ 4,3541 lej

100 Ft 1,3945 lej
1 g arany 645,5624 lej

Általános állásbörze Maros megyében 
A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség ál-
talános állásbörzét szervez május 8-án, pénteken reggel 
9 órától kezdődően, a következő helyszíneken: Marosvá-
sárhelyen, a Mihai Eminescu Kulturális Központban, Szo-
vátán, a Domokos Kázmér Technológiai Líceumban, 
valamint Szászrégenben, Dicsőszentmártonban és Ma-
rosludason, az ügynökség munkapontján. A rendezvény 
mindazoknak szól, akik munkahelyet keresnek, vagy akik 
pályát szeretnének változtatni. A betöltendő álláshelyek-
kel rendelkező gazdasági szereplők részvételi szándéku-
kat az „állásbörzéhez” megjegyzéssel ellátott betöltetlen 
állások jegyzékének benyújtásával jelezhetik a helyi 
ügynökségek és fióktelepek székhelyein, illetve elektroni-
kus postán az ajofm.ms@anofm.gov.ro címen, megjelölve 
a települést, amelynek állásbörzéjén részt kívánnak 
venni. Az eseményen való részvétel ingyenes. 

Papnő mesék – könyvbemutató 
A Balázs Ferenc önképzőkör április 30-i, csütörtöki alkal-
mán Székely Kinga Réka homoródszentpéteri lelkésznő 
mutatja be Papnő mesék 2. című kötetét. Az esemény 18 
órától kezdődik a Bolyai téri Unitárius Egyházközség épü-
letében.  

Szimfonikus hangverseny a Kultúrpalotában 
A hónap utolsó szimfonikus hangversenyére április 30-án, 
csütörtökön kerül sor a Kultúrpalota Nagytermében. A Ma-
rosvásárhelyi Állami Filharmónia szimfonikus zenekarát 
Dominic Grier vezényli, az est szólistái Valeriy Sokolov és 
Roxana Oprea hegedűművészek. Műsoron Schumann-, 
Mozart-, Bach-, illetve Dvořák-művek szerepelnek. 
Jegyek kaphatók a filharmónia jegypénztárában és online 
az Eventbook honlapján.  

Születés – képzőművészeti kiállítás  
Május 9-én, szombaton 19 órától a marosvásárhelyi Art3 
Caféban (Művészet utca 3. szám) nyitja meg Születés 
című képzőművészeti kiállítását a Miszk egyesület. A 
szervezet első tárlata tizenhat fiatal munkáját mutatja be 
a nagyközönségnek.  

Bálint Magdolna: Búcsú  
Április április 30-án, csütörtökön 19:15 órától a Szabadi 
úti Református Egyházközség gyülekezeti termében mu-
tatja be Búcsú című könyvét Bálint Magdolna. Az esemé-
nyen a szerzővel Máthé Annamária klinikai 
szakpszichológus beszélget.  

Magyarok csillaga 
Május 2-án, szombaton 19 órától a marosszentgyörgyi 
kultúrotthonban viszi színpadra Szent István királyról, II. 
Rákóczi Ferenc fejedelemről és Vasvári Pálról szóló Ma-
gyar csillagok című előadását az Új Nemzeti Kamara 
Színház. Az előadáson való részvétel ingyenes, de elő-
zetes regisztrációhoz kötött. Regisztrálni a 
https://forms.gle/kSW8EsMo2D61WX5fA címen, vagy a 
0721-233-751-es telefonszámon lehet (április 30-ig 8 és 
16 óra között).  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Változó 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . .  16 °C 
min.: . . . . . . 4 °C

KATALIN:  görög eredetű női név, 
amely a görög Aikateriné névből 
származik, jelentése leggyakrabban: 
tiszta, érintetlen vagy ártatlan. 
KITTI:  a Katalin név angol becéző-
jéből önállósult.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó,  
Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Isten éltesse! Kedves olvasóink! 
Május első hétvégéjén hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen módosul: 
– április 30., csütörtök: 9-14 óra között nyitva; 
– május 1., péntek, május 2., szombat és május 3., vasárnap: zárva; 
– május 4., hétfő: 9–15 óra között nyitva. 
A csütörtöki, Műsorkalauzt is tartalmazó lapszám után a következő hétfőn, május 4-én jelenik meg.  
Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) a 0728-082-259-es telefonszámon fo-

gadjuk, és a lap internetes felületén megjelentetjük, illetve az előfizetésekről is ezen a telefonszámon lehet egyeztetni.   
Népújság 

Halálos motorosbaleset  
Erdőszentgyörgyön 

Életét vesztette hétfőn délután egy motorkerékpá-
ros Erdőszentgyörgy Szováta felőli kijáratánál, mi-
után személyautóval ütközött. 

A benzinkút mellett történt balesethez több mentőegy-
séget is riasztottak, előbb egy mentőautót Erdőszent-
györgyről, majd hamarosan egy rohammentőt (SMURD) 
Ákosfalváról, végül pedig egy mentőhelikoptert is Bras-
sóból. A motorkerékpárost mintegy ötven percen át pró-
bálták újraéleszteni, de nem sikerült megmenteni az életét, 
a helyszínen elhunyt. A mentés és a helyszínelés idejére 
mindkét irányban lezárták a forgalmat az érintett útszaka-
szon.  

A Maros megyei rendőrség tájékoztatása szerint 17 óra 
40 perckor történt a baleset a 13A jelzésű országúton, Er-
dőszentgyörgyön. A baleset során egy 56 éves helybéli férfi 
által vezetett személyautó és egy 46 éves marosvásárhelyi 
motorkerékpáros ütközött. A hatóságok gondatlanságból 
elkövetett emberölés gyanújával indítottak eljárást.  

Információink szerint mindkét jármű kifelé tartott a te-
lepülésről, amikor a motorkerékpáros előzésbe kezdett, mi-
közben a gépkocsi be akart térni a töltőállomásra, így a 
sebesség miatt elkerülhetetlen volt az ütközés. A helyszí-
nen a rendőrök több mint egy órára leállították a közúti 
közlekedést. 

A halálos sérüléseket szenvedett motoros a marosvásár-

helyi MSE sportklub munkatársa, utánpótlás-nevelési  
edzője, a Friedrich Schiller Általános Iskola testnevelő ta-
nára, Fülöp Miklós  volt. (grl) 

Az erdőszentgyörgyi benzinkútnál történt a halálos kimenetelű baleset  
Fotó: InfoMures24 

Felgyúlt a Maros 
Művészegyüttes 

székhelye 
 
Marosvásárhelyen, az Arany János utcába, a 

Maros Művészegyüttes által használt irodaházban 
keletkezett tűz oltásához riasztották a marosvásár-
helyi tűzoltókat április 28-án, kedden a déli órákban. 
A helyszínre több tűzoltóautó és létrásautó, valamint 
két SMURD rohammentő érkezett. Az épületben 
négy személy tartózkodott, közülük kettőt a helyszí-
nen elláttak, majd utólag a sürgősségi kórházba szál-
lítottak alaposabb kivizsgálás végett – tájékoztatott 
a Maros Megyei Tűzoltóság sajtóosztálya. (pálosy) 

Fotó: ISU 

Újabb biciklitárolók Marosvásárhelyen  
A közelmúltban a város számos te-

rületén új, modern biciklitárolókat sze-
reltek fel azért, hogy kényelmesebbé 
és biztonságosabbá tegyék a közleke-
dést a kerékpárosok számára. A pol-
gármesteri hivatal tájékoztatása szerint 
az év végéig összesen 74 kerékpáráll-
ványt helyeznek ki. Az elegáns, acél-
ból készült tárolók élénk színe 
láthatóbbá teszi ezeket. Egyszerű kül-
alakjuk miatt bárki számára könnyeb-
ben használhatók. A projekt egy újabb 
kisebb, de rendkívül fontos lépés 
afelé, hogy a város tisztább, környe-
zetkímélőbb és kerékpárbarátabb le-
gyen. (sz. v.) Fotó: Soós Zoltán Facebook-oldala 



Kelemen Hunor: Jövő héten várhatóan megbukik  
a kormány 

Kelemen Hunor RMDSZ-elnök hétfőn azt nyilatkozta, 
hogy jövő héten várhatóan megbukik a jelenlegi kormány, 
ami nem jó az országnak. A parlamentben nyilatkozó szö-
vetségi elnök hangsúlyozta, hogy a bizalmatlansági indít-
vány benyújtása után „nincs visszaút” a kormány 
megbuktatását kezdeményezők számára. 
Arra a kérdésre, hogy elképzelhetőnek tart-e egy PSD–

AUR-kormányt, Kelemen azt válaszolta, hogy ha létrejön a 
„kormánybuktató többség”, az együttműködésük vélhetően a 
bizalmatlansági indítvány után is fennmarad, ellenkező eset-
ben nem lenne értelme a kezdeményezésüknek. „De majd 
meglátjuk, mi lesz, nem akarok találgatni” – jegyezte meg. 

Kelemen szerint az RMDSZ továbbra is azt tartaná kívá-
natosnak, hogy a koalíció a jelenlegi felállásban folytassa a 
munkát, ez azonban jelenleg nehezen elképzelhető, tekintve, 

hogy „a PSD és a PNL között nem mennek jól a dolgok”. 
Meglátása szerint a konfliktusnak ebben a szakaszában a köz-
vetítés már nem vezet eredményre, a bizalmatlansági indít-
vány benyújtásával pedig „rátérünk egy másik útra, amelyiken 
végig kell menni”. Az RMDSZ elnöke azt is elmondta, hogy 
ha egy párt abszolút többséggel rendelkezik a parlamentben, 
az államfőnek alkotmányos kötelessége az alakulat jelöltjét 
megbízni kormányalakítással. Más kötelessége nincs, minden 
más esetben tárgyalások útján lehet kormánytöbbséget létre-
hozni – magyarázta. 

Az előre hozott választások lehetőségét firtató kérdésre Ke-
lemen azt válaszolta, hogy „elméletileg” ilyen kimenetele is 
lehet a helyzetnek. „Tudják, hogy van: ami elméletileg meg-
történhet, a gyakorlatban is lehetséges” – tette hozzá.  
(Agerpres) 

Fagyos, esős, havas majális  
A hőmérséklet szerdától országszerte csökkenni 
fog, csütörtökön és pénteken pedig az évszakhoz 
képest szokatlanul hideg idő várható, a hőmérsék-
leti értékek 8-12 fokkal alacsonyabbak lesznek a 
többéves átlagnál – közölte kedden az Országos 
Meteorológiai Szolgálat (ANM). Az előrejelzés sze-
rint elszórtan az északi országrészben és helyen-
ként máshol is éjszaka dér várható. Szerda 
reggeltől szombat délelőttig esőre lehet számítani, 
főként a déli és keleti országrészben. A csapadék 
mennyisége elérheti a 10-15, elszigetelten megha-
ladhatja a 20 litert négyzetméterenként. A hegyek-
ben, de futólag Erdély keleti és délkeleti részében, 
illetve a moldvai dombvidéken számítani lehet ve-
gyes csapadékra (esőre, havas esőre és hava-
zásra). Az 1400 méter fölötti térségekben 
fokozatosan átvált teljes havazásra, és újabb 5-8 
centiméteres hóréteg rakódik le. Az ország túl-
nyomó részén szeles lesz az idő a következő na-
pokban, a széllökések sebessége elérheti a 40-45 
kilométert óránként, a hegyekben pedig meghalad-
hatja a 60-70 kilométert is. (Agerpres)  

Vasúti átjáróknál büntettek  
A rendőrség egyetlen nap alatt közel 400 szabály-
sértést állapított meg a vasúti átjáróknál – tájékoz-
tatott kedden a Román Rendőrség közleményben. 
Eszerint múlt csütörtökön, április 23-án a sorompó 
nélküli vasúti átjárók környékén a közúti balesetek 
megelőzése érdekében végzett akció keretében 
5078 járművet ellenőriztek, és 2873 szabálysértési 
bírságot szabtak ki. A közlekedési rendőrök 385 
szankciót szabtak ki a vasúti átjáróknál érvényes 
szabályok megsértése, 26-ot pedig szabálytalan 
előzés miatt. Az akció során bevonták 148 gépko-
csivezető jogosítványát (16-ot a vasúti átjárónál 
érvényes közlekedési szabályok megsértése 
miatt) és 161 gépkocsi forgalmi engedélyét. 
Ugyanakkor megállapítottak 20 bűncselekményt. 
Az év első három hónapjában országszerte a vas-
úti átjáróknál érvényes közlekedési szabályok be 
nem tartása miatt 17 súlyos közúti baleset történt, 
amelyek következtében 17 ember meghalt, nyol-
can súlyosan és nyolcan könnyebben megsérül-
tek. (Agerpres)  
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Emlékszem, az 1986-os tavasz és az azt követő nyár 
különösen meleg volt. A marosbogáti, hétvégi ház udva-
rán rengeteget napoztunk; a kert végében folydogáló 
Marosban folyamatosan fürödtünk; és ittuk a finom (ra-
dioaktív jóddal teli…) házi tejet. És ugyanígy tettek tíz- 
ezrek, százezrek Közép- és Kelet-Európa-szerte. Nem 
harsogtak szirénák, nem jöttek figyelmeztetések, nem 
mondták a rádióban, hogy maradjunk odabent – az ud-
varon töltött órák utólag kaptak másodlagos jelentéstar-
talmat. És nem lehet tudni, soha nem is lehet majd tudni, 
hogy hányan fizettek mindezért évekkel később, kórházi 
ágyakon olyan diagnózisokat hallgatva, amelyek gyöke-
rei visszanyúltak 1986 áprilisának végére. Elkezdődött 
a lassú és alattomos folyamat – évekkel később jelent-
kező megmagyarázhatatlan betegségek, korai halálese-
tek, daganatok sorozata a számunkra ismerősök és 
ismeretlenek hatalmas halmazában. Soha le nem tisztá-
zott statisztikák és számok, amelyek mögött egykor arcok 
voltak. Hányan lettek betegek azért, mert azon a meleg 
tavaszon a szabadban sétáltak? Hány gyerek játszott a 
radioaktív porban? Hány család fizette meg az árát 
annak, hogy valahol, valakik hatalmasat hibáztak – és 
mások ezt a hibát a legkritikusabb időszakban elhallgat-
ták? 

Csernobil nem csupán egy atomreaktor felrobbanása 
volt. Csernobil egy rendszer bukásának előképe, hiszen 
olyan repedést ütött a hibátlanságtézis fenntarthatósá-
gának mítoszán, amelyet többé nem lehetett eltakarni. 
A sugárzás nemcsak a környezetet fertőzte meg, hanem 
visszafordíthatatlanul erodálta a rendszerbe vetett hitet 
is. Mert a láthatatlan sugárzásnál ez esetben veszélye-
sebb volt a láthatatlan hazugság. És a tökéletesség lát-
szatát fenntartani szándékozó, hatalmas rendszerek 
érezhetően sumákoló narratívái hallatán ideális esetben 
azonnal beugró kérdés 1986 áprilisa óta sem változott: 
vajon mi történt, hogy ismét csupán „az esemény hatá-
sait kezelik”? 

A láthatatlan hazugság
(Folytatás az 1. oldalról)

Ilie Bolojan: A PSD „szétrobbantotta a kormányzást”  
Bolojan hétfő este a Digi24-nek nyilatkozva azzal vá-
dolta a Szociáldemokrata Pártot (PSD), hogy felrúgta 
a közösen kialkudott megállapodásokat, és „szétrob-
bantotta a kormányzást”.  

A miniszterelnök kijelentette: azzal, hogy partnert keresett 
a bizalmatlansági indítványhoz, a PSD egyrészt növeli a kor-
mány megbuktatásának esélyét, másrészt viszont gyakorlatilag 
egy új politikai szövetséget is előkészít. Szerinte ezzel való-
jában egy új kormánykoalíció körvonalazódik. Bolojan hang-
súlyozta, hogy addig folytatja munkáját és biztosítja a 
kormány működését, amíg van parlamenti támogatása. Ha ez 
megszűnik, konzultációk következnek az elnöki hivatalban, 
és elkezdődik egy új kormány megalakítása – részletezte. „A 
probléma az, hogy aki egy kormány megbuktatásán dolgozik, 
annak azt is végig kell gondolnia, mi kerül a helyére, ki lesz a 
következő miniszterelnök, és milyen pártok támogatására tá-
maszkodhat” – tette hozzá a PSD és a Románok Egyesüléséért 
Szövetség (AUR) közös bizalmatlansági indítványára utalva. 
Közölte, hogy a jelenlegi koalíció pártjai tárgyalni fognak 
olyan parlamenti politikusokkal, akik továbbra is támogatnák 
a jelenlegi kormányt. Ugyanakkor hangsúlyozta, hogy ő „soha 
nem vásárolt meg darabonként embereket”, inkább a közösség 
számára hasznos elképzelésekről egyeztetett velük. Bolojan 
emlékeztetett arra, hogy Németországban a bizalmatlansági 
indítványok kezdeményezőinek kötelező módon egy új kor-
mányt is kell javasolniuk. Romániában ez nincs így, ezért sze-
rinte azoknak, akik pusztán a kormány leváltására szavaznak, 
komolyan végig kell gondolniuk a következményeket. „A je-
lenlegi helyzetben két lehetőség van: vagy visszatérünk oda, 
ahonnan elindultunk, ami nagy költséget jelentene az ország-
nak, de legfőképpen az állampolgároknak. Vagy komolyan 
folytatjuk a munkát, és látható eredményeket mutatunk fel, 
ehhez azonban konkrét megoldásokra van szükség” – magya-
rázta. 

A kormányfő Sorin Grindeanu PSD-elnököt is bírálta, azzal 
vádolva a szociáldemokrata politikust, hogy hazudott a kor-
mányzati elképzelésekről és az AUR-ral kapcsolatos politikai 
terveiről is. Kijelentette azt is: nagyon valószínű, hogy PSD–

AUR parlamenti többség jön létre, akár nyíltan, akár közvetett 
formában, és ezért a felelősséget is vállalniuk kell a két párt 
vezetőinek.  

Bolojan elmondta, függetlenül attól, hogy ki lesz a követ-
kező miniszterelnök, „ha nem tartja égve a lámpát”, az állam-
kassza bevételeinek jelentős részét a költségvetési „fekete 
lyukak” fogják felemészteni, és nem marad pénz a problémák 
megoldására. Mindegyik olyan állami intézménynél, amelyik-
nél problémákat észleltek a közpénzek elköltése körül, „volt 
valaki, akit a Szociáldemokrata Párt támogatott”. „Minden, 
amit ezen a téren tettünk (…), a villany felkapcsolása, a sza-
bályok bevezetése (…), a tevékenységek átláthatóvá tétele 
nyilvánvalóan nagyon zavart egyeseket” – fogalmazott a mi-
niszterelnök. 

Továbbá Ilie Bolojan kijelentette: az elnök kockáztatja, 
hogy nem tudja megvalósítani a választási kampányában ígért 
terveit, ha nem alakul ki jó együttműködés a kormánnyal, aho-
gyan az eddig volt. „Az elmúlt időszak eseményeit tekintve 
senki sem garantálja, hogy a következő időszakban a PSD 
nem fog további politikai lépéseket tenni akár Románia elnö-
két illetően is”. Megemlítette, hogy bár a PSD képviselőivel 
a koalíciós megbeszélések is mindig civilizált keretek között 
zajlottak, azokat követően a nyilvánosság előtt, a médiában, 
a közösségi médiában a PSD-s szószólok az egyezségeket 
mind felrúgták, mert mást kommunikáltak. Szerinte a szoci-
áldemokraták „előre megfontolt, felelőtlen” akciót szerveztek 
politikai okokból, valamint a PSD vezetőségében lévő egyes 
személyek érdekei miatt. A kormányfő úgy véli, hogy a jelen-
legi politikai válság Romániában nem fog komoly problémá-
kat okozni, de a következő időszakban rontani fogja a 
polgárok életminőségét. „A várható zavarok nem fognak ko-
moly problémákat okozni Romániában, de nem mindegy, 
hogy egy út jövőre vagy öt év múlva készül-e el, hogy a Kár-
pátokon való átkelése három vagy hét év múlva valósul-e meg, 
vagy hogy egy kórház egy év vagy egy hónap múlva készül-
e el. Mindez tehát hozzájárul az életminőséghez és a fejlődés 
feltételeihez, és elkerülhetetlenül hatással lesz ránk a követ-
kező időszakban” – mondta többek között Bolojan hétfő este 
a Digi 24-nek nyilatkozva. (Agerpres-hírösszefoglaló)  

Sajtótájékoztató az új közalkalmazotti bértörvény 
tervezetéről 

Az új közalkalmazotti bértörvény tervezete egyértel-
műen rögzíteni fogja, hogy a jelenlegi fizetések nem 
csökkennek, de a jogszabályban előírt bérkiadásoknak 
bele kell férniük a költségvetési keretbe – jelentette ki 
hétfőn Dragoș Pîslaru ügyvivő munkaügyi miniszter a 
tárca átvételekor tartott sajtótájékoztatón. 

A miniszter hangsúlyozta, hogy a deficit továbbra is magas, 
a költségvetési mozgástér pedig korlátozott, ezért az új bér-
törvényt Románia pénzügyi lehetőségeihez kell igazítani. 
Hozzátette: a jogszabály elfogadásához legalább minimális 
politikai egyetértésre van szükség a kormánykoalíción belül 
az alapelvekről, hogy Románia tartani tudja az Európai Bi-
zottság által megszabott határidőt. Pîslaru szerint a közalkal-
mazotti bértörvény nemcsak az országos helyreállítási terv 

egyik kipipálandó mérföldköve, mert valóban szükség van 
arra, hogy a közszférában kiszámítható és fenntartható bérek 
legyenek. Rámutatott, hogy jelenleg súlyos egyenlőtlenségek 
és béraránytalanságok vannak a rendszerben, egyes bértáblák 
pedig – például a helyi közigazgatásban – teljesen kicsúsztak 
az ellenőrzés alól. 

A tárcavezető úgy vélekedett, hogy a jelenlegi bérek egy-
szerű indexálása csak tovább mélyítené az egyenlőtlenségeket. 
Ezért az új törvénnyel azt szeretnék elérni, hogy ismét világos 
kapcsolat jöjjön létre a különböző foglalkozási csoportok kö-
zött, és a bértábla-együtthatók alapján, szakmailag megalapo-
zott módon épüljön fel, a köztársasági elnöktől a pályakezdők 
fizetéséig. Közlése szerint Pîslaru azt szeretné, ha május  
4-étől megkezdődnének a konzultációk a törvénytervezetről 
az összes érintettel. (Agerpres) 

Visszatelepítik a jávorszarvasokat Romániába  
A Vânători-Neamț Natúrpark megvásárolta az első négy já-

vorszarvast a nagy testű növényevő állatfaj újratelepítését célzó 
program keretében – nyilatkozta hétfőn az Agerpresnek a park 
igazgatója. Sebastian Cătănoiu szerint a három nőstényt és a 
hímet Németországból, Svájcból és Franciaországból hozták Ro-
mániába, és egy hónapig karanténban lesznek, mielőtt elengedik 
őket a park területén. Az igazgató szerint Romániában jelenleg 
nincsenek fogságban vagy félig szabadon élő jávorszarvasok, és 

a faj visszatelepítése egy 10 évvel ezelőtt készített és elfogadott 
projekt része, amely a nagy növényevő fajok, köztük az európai 
bölény visszatelepítését célozza. Cătănoiu szerint nincsenek biz-
tos adatok arról, hogy mikor pusztult ki Romániában a jávor-
szarvas, amely évszázadokkal ezelőtt elterjedt volt a Kárpátok 
peremvidékén. Az 1960–70-es években jeleztek példányokat a 
Duna-deltában,  Botoșani, Iași vagy Neamț megyékben, ame-
lyek feltehetően Ukrajnából jöttek át – mondta. (Agerpres) 
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Több mint 200 sertést kellett leölni 
Újabb sertéspestisgócok Maros megyében 

Maros megyében hat éve küzdenek a sertéspestissel, a Maros Me-
gyei Állategészségügyi és Élelmiszer-biztonsági Igazgatóság szi-
gorú szabályokat foganatosított a kór terjedésének 
megfékezésére, azonban nem mindenki tartja be ezeket, emiatt 
a Mezőségen újabb és újabb gócok bukkannak fel. Az afrikai ser-
téspestis a házi és a vaddisznókra rendkívül ragályos, halálos be-
tegség, amely emberre nem veszélyes. Nagy Péter Tamás, az 
állategészségügyi igazgatóság igazgatója lapunk megkeresésére 
a jelenlegi helyzetet ismertette azzal a céllal is, hogy ezúton is tu-
datosítsuk, a gazdák vegyék komolyan a veszélyt, hiszen a sertés-
pestis óriási gazdasági károkat okoz.  
Mezey Sarolta 

– Legutóbb Mezősámsond köz-
ségben, Feketepusztán ütötte fel a 
fejét a sertéspestis. Innen egyelőre 
nem terjedt tovább. Felhívtuk a gaz-
dák figyelmét, hogy szüntessék meg 
a sertések illegális szállítását, figyel-
jenek oda, ne lépjenek ki a gazdaság-
ból azokkal a ruhákkal, lábbelikkel, 
gumicsizmákkal, amelyekkel dol-
goznak. De azt a lábbelit, amivel a 

mezőre mennek, semmi esetre se vi-
seljék a gazdaságban, hogy a fertő-
zést ne hordozzák egyik helyről a 
másikra. Ne etessék az állatokat a 
mezőről begyűjtött zöldtakarmány-
nyal, s ha a sertésállományon a be-
tegség jeleit észlelik, azonnal 
jelezzék a körzeti állatorvosnak vagy 
a hatóságoknak. Az önkormányza-
tokkal, a kereskedelmi farmokkal 
közöltük, hogy góc van a Mezősé-
gen, s emiatt a gazdáknak fokozot-

tabban védekezniük kell a pestis ter-
jedése ellen – fogalmazott Nagy 
Péter Tamás állatorvos.  

A gazdák „hordozzák”  
a fertőzést 

A sertéspestis Feketepusztán 
háztáji gazdaságban jelent meg. Az 
állatokat leölték, semlegesítették és 
fertőtlenítették a területet. Ezen túl-
menően a körzeti állatorvos, a ható-
sági állatorvos 30 napon át az egész 
környék háztáji gazdaságát monito-
rozza, hogy megelőzzék a kor újabb 
felbukkanását.  

– A sertéspestis inkubációja kö-
rülbelül két hét. Sajnos, ha újabb 
góc jelenik meg, akkor a monitoro-
zás újabb 30 napra tolódik ki.  
Hat éve küszködünk a sertéspestis-
sel, eddig nem sikerült megszaba-
dulni tőle. Addig, amíg háztáji 
gazdaságokban a gazdák nem tart-
ják be a minimális szabályokat, 
kevés az esélyünk. Valójában a gaz-
dák „hordozzák” a fertőzést, a vad-
disznók által fertőzött mezőről a 
faluba, a háztáji gazdaságokba, s 
aztán egymás között. A gazdák ál-
latkereskedőktől, kupecektől veszik 
az állatokat, dokumentumok nélkül. 
Szekérrel, kocsival szállítják az ál-
latokat, s terjesztik a betegséget. A 
Mezőségen több eset volt. Több 
mint 200 állatot öltünk le, legutóbb, 
pontosabban a múlt héten 87-et kel-
lett megsemmisíteni. A gazdáknak 
is gond, nekünk, állatorvosoknak is 
az. Ahogy „bezártunk” egy gócot, 
egy másik jelenik meg. Szóltam a 
rendőrségnek, a csendőrségnek, 

hogy aktívabban felügyeljék a 
zónát, átiratot küldünk a rendőr- 
ségnek, hogy Mezőségen ellenőriz-
zék az áruszállítókat, hogy próbál-
juk kiküszöbölni a disznók ille- 
gális szállítását – mondta az igaz-
gató.  

Csak azokat kártalanítják, 
akiknek nyilvántartott sertéseik 

voltak, és betartották  
a szabályokat 

Az állatok leölése után csak azo-
kat a gazdákat kártalanítják, akik 
eleget tesznek a törvényes előírá-
soknak, vagyis akiknek rendben 
vannak az állataik, azaz azok be 
vannak vezetve az adatbázisba, és 
fülszámmal rendelkeznek. Azokra 
az állatokra, amelyek nincsenek be-
vezetve és nincsenek fülszámozva, 
nem jár kártérítés, a gazda marad a 
kárral.  

– Abban az esetben sem jár kár-
talanítás, ha a gazda nem tartja be a 
minimális előírásokat, például kint 
a szabadban, a mezőn tartja a disz-
nót. Ez nem megengedett, ugyanis 
az állatokat zárt helyen kell tartani. 
Ha ezt a szokást továbbra is fenn-
tartják a gazdák, soha sem fogunk 
megszabadulni a sertéspestistől. A 
szabálysértőket az állategészség-
ügyi igazgatóság bírságolhatja, 
ilyen büntetéseket már róttunk ki, 
nem is egy helyen. Igyekszünk, 
hogy rögzüljön a köztudatban, hogy 
az alapvető előírásokat be kell tar-
tani! 

10 kilométeres körzetben tilos 
sertést értékesíteni 

– Ha valahol felütötte a fejét a 
góc, az állategészségügyi igazgató-
ság szakembereinek 10 kilométeres 
körzetben az összes háztáji gazda-
ságot fel kell keresniük, pontosab-
ban fel kell kutatniuk, mert a 
lakosság részéről nem kapjuk meg 
a megfelelő támogatást! Nincs min-
den állat nyilvántartva, s a disznók 
nincsenek mind fülszámozva. Ezért 
nem tudjuk beazonosítani a teljes 
állományt. Mindez akkor derül ki, 
amikor megjelenik egy-egy góc. Ta-
vasz óta járjuk a falvakat, és tájé-
koztatjuk az embereket. Nagy 
részük betartja az előírásokat, de 
vannak, akik nem akarnak közre-
működni. Ez azoknak a gazdáknak 
is kényelmetlen, akik „rendben” 
vannak. 

Az európai uniós szabályok sze-
rint, ahol felüti a fejét a pestis, 10 
kilométeres körzetben egyetlen ál-
latot sem lehet eladni. Két olyan 
farm van, amely beleesett a 10 kilo-
méteres körzetbe, s ez azt jelenti, 
hogy 30 napig egyetlen sertést sem 
lehet eladni. Az értékesítést le kel-
lett állítani. Egy komoly kereske-
delmi farmnak ez óriási veszteség! 
A gond az, hogy az emberek nem 
értik meg, hogy egy-két süldőért 
gazdaságilag egy egész régiót fejre 
állítanak! – tájékoztatott a Maros 
Megyei Állategészségügyi Igazga-
tóság igazgatója.  Illusztráció Fotó: Nagy Tibor

Családi majális  
Az RMDSZ maros-
vásárhelyi szerve-
zete tisztelettel 
értesíti és meg-
hívja a város és a 
térség lakosságát a 
2026. évi családi 
majálisra. Rendez-
vényünk elsődle-
ges célja a közös- 
ségépítés, a helyi 
értékek és hagyo-
mányok ápolása, 
valamint egy olyan 
kulturális és sza-
badidős tér biz- 
tosítása, amely 
minden generáció 
számára minőségi 
k i k a p c s o l ó d á s t 
nyújt.  

A rendezvény a gasztronómia, a hagyományőrzés és a zene köré épül, lehe-
tőséget teremtve a közös ünneplésre és a marosvásárhelyi közösség erősíté-
sére. 

11 órától lesz a családi majális hivatalos megnyitója, és elkezdődik a gu-
lyásfőző verseny.  

11 és 18 óra között gyermek- és ifjúsági programok lesznek. A szervezők 
egész napos, biztonságos és fejlesztő programokkal várják a fiatalabb kor-
osztályt. A kínálatban szerepelnek egyéni és csoportos játékok (Kids Cor-
ner), logikai és készségfejlesztő játékok (Level Up Társasjátékműhely), 
irányított sporttevékenységek (FunSport), valamint mozgásterek (mászófal, 
légvár). 

A kulturális és hagyományőrző műsorokat 14 és 15 óra között szervezik. 
Lesz magyarnóta- és cigányzene-műsor: Ábrám Tibor és a Kék Nefelejcs Nó-
tatársulat előadásában. A produkció a klasszikus zenei hagyományok tisztele-
tére és az élő zene közvetítő erejére épít. 15:30–16:30 között a marosvásárhelyi 
Borsika és Boróka néptáncegyüttesek lépnek fel. A műsor célja a magyar nép-
tánchagyományok színpadi bemutatása és az ifjúsági hagyományőrzés fontos-
ságának hangsúlyozása. 

Este könnyűzenei program várja az érdeklődőket. 18–20 óra között fellép 
Jakab Csaba & Band. A helyi zenei életben elismert előadó és zenekara bizto-
sítja a rendezvény zenei lezárását, széles repertoárt felvonultatva a résztvevők 
számára. 

Töltsünk el együtt egy felejthetetlen napot, várjuk Önöket tisztelettel és sze-
retettel! (RMDSZ-közlemény)  

Kihirdették az ötletpályázat nyerteseit
Elsőként Soós Zoltán köszöntötte a jelenlévő-

ket, kiemelve, hogy projekt újabb fontos lépést je-
lent a város fejlődése és jövője szempontjából. 
Úgy fogalmazott: „nem csak egy pályázat ered-
ményhirdetéséről beszélünk, hanem arról is, hogy 
hogyan képzeljük el városunkat a következő évti-
zedekben, illetve képesek vagyunk-e újra felfe-
dezni azt, ami mindig is itt volt velünk – a 
Marost”. Soós Zoltán hangsúlyozta, hogy ez az 
első nemzetközi ötletpályázat, amit a Marosvásár-
helyi Polgármesteri Hivatal szervezett, amivel azt 
üzenik, hogy nyitottak a tudásra, tehetségre, ötle-
tekre és innovációra. Hozzátette, a Maros-parti 
parkok – zöld-kék együttes: a Lovarda, a Liget és 
a Turbina-csatorna című pályázat kiemelt célja, 
hogy összekösse a természetet a várossal, és új fe-
jezetet nyisson a város és folyója kapcsolatában.  

– Ma nemcsak terveket díjazunk, hanem irányt 
is választunk, egy nyitottabb, zöldebb és élhetőbb 
várost, ami együtt tud élni a folyójával. A folyót 
vissza kell adnunk a városnak, és a várost vissza 
kell vezetnünk a folyóhoz, hiszen a Marosnak 
Marosvásárhely szívében a helye – mondta.  

Kovács Mihály Levente többek között kie-
melte, hogy a projekt az RMDSZ-frakció javasla-
tára született, és azt bizonyítja, hogy 
Marosvásárhely a nyitott-
ság, a szakmaiság és a fe-
lelős városfejlesztés útját 
választotta.  

Raluca Munteanu épí-
tész, a Román Építészka-
mara főtitkára hang- 
súlyozta, hogy az ötletpá-
lyázatra rekordszámú 
nemzetközi jelentkező ne-
vezett be, így a szakmai 
zsűrinek nem volt könnyű 
dolga, hiszen ki kellett vá-
lasztani azt a projektötle-
tet, ami leginkább 
igazodott Marosvásárhely 
igényeihez.  

A pályázatot hivatalo-
san 2025. december 30-án 
hirdették meg. Az ered-

ményhirdetést megelőzően, április 24–27. között 
hazai és nemzetközi szakemberekből álló zsűri 
bírálta el az ötlettervezeteket. Az egybegyűltekkel 
a zsűri elnöke, Henri Bava francia tájépítész is-
mertette a zsűrizési folyamatot, kiemelve, hogy 
mind a 23 pályázat rendkívül jól kidolgozott volt, 
így nem volt könnyű dolguk. Az ötletpályázatot 
a romániai Manopera Architecture Kft. nyerte, 
amelynek tagjai személyesen is jelen voltak. Kö-
szönőbeszédükben kiemelték, hogy nem az első 
alkalommal vettek részt marosvásárhelyi pályá-
zaton, és bíznak benne, hogy a projektet a tervek 
szerint sikerül mielőbb megvalósítani. Az első 
három helyezett mellett a szakmai zsűri további 
három dicséretet is kiosztott. Az első díjhoz egy 
tervezési szerződés is kapcsolódik, amelynek be-
csült értéke meghaladja a 14,9 millió lejt (héa nél-
kül).  

A pályázatot a Román Építészkamara szer-
vezte, a szakmai szabványoknak és a hatályos jog-
szabályoknak megfelelően. Nyilvános, 
egyfordulós pályázat volt, amely nyitva állt Ro-
mánia, az Európai Unió, az Európai Gazdasági 
Térség és a Svájci Konföderáció résztvevői szá-
mára. A nyertes terv alapján fejlesztik majd a 
Maros folyó környékét, hogy jobb kapcsolat le-
gyen a város és a folyó között.  

(Folytatás az 1. oldalról)

Fotó: Soós Zoltán Facebook-oldala



Nagy Székely Ildikó 

Edit és Pál kézen fogva „tele-
portálódott” vissza az időben. Nem 
is akármelyik pontjára a mögöttük 
lévő három és fél évtizednek, 
hanem éppen a legelejére, a nagy-
szünetes nagy találkozás pillana-
tába, amikor mindketten 
meglepetten vették tudomásul, 
hogy nem csak a szirupos teleno-
vellákban létezik első látásra sze-
relem. 

– Tényleg olyan volt a kapcso-
latunk, mint a mesékben, a fizikai 
vonzalom mellett ugyanis hamar 
kiderült, hogy rokonlelkek va-
gyunk. Gyönyörűségessé tette ez a 
felismerés a líceumi éveinket – kez-
dett bele Edit a közös történetbe 
párja távollétében egyedül. – Nem 
volt kérdés, hogy ballagás után 
egybekelünk-e. Akkor már a gyer-
mekáldás is jött, épp csak hogy el-
értünk az oltárig, már meg is 
születtek az ikerlányaink, és két 
évre rá a fiunk. Ettől kezdve min-
den a gyerekekről szólt. Nagyszülői 
segítség nélkül magunkra, a kap-
csolatunkra nem igazán fordítot-
tunk időt, energiát, még egy 

mozifilmre sem szöktünk meg a ba-
baillatú világból. Így aztán szép 
lassan szerelmesekből szövetsége-
sekké formálódtunk, anélkül hogy 
ezt tudatosítottuk volna magunk-
ban. Ahogy a „triumvirátus” egyre 
inkább kezdett felcseperedni, a 
saját lábára állni, újra meg újra 
megszorongatott a gondolat, hogy 
mi lesz velünk, amikor mind a hár-
man végleg „szárnyat bontanak”, 
és mi újra kettesben maradunk Pa-
lival. Legszívesebben egy örökké-
valóságig halogattam volna ezt a 
pillanatot, de persze mégis eljött, 
mégpedig a legérzékenyebb idősza-
komban, nem sokkal a menopauza 
beállta előtt. Szinte egyszerre köl-
töztek el otthonról a gyerekek, igaz, 
már mind megvoltak harmincéve-
sek, úgyhogy felkészíthettem volna 
magam lelkileg a változásra. De 
nem tettem, így csak álltam tehetet-
lenül a kiürült lakásban, hőhullá-
moktól gyötörve, kialvatlanul. És 
akkor valami megmagyarázhatat-
lan történt. Rátévedt a tekintetem 
az íróasztalomon őrzött fényképre, 
amin egy tinédzserpár egymásra 
mosolyog. Éppen akkor lépett be a 

férjem a szobába, kezében a dél-
utáni kávénkkal, és ahogy rám né-
zett, hirtelen pontosan olyannak 
láttam, mint azon a hajdani fotón. 
Bármennyire hihetetlenül hangzik, 
utólag elárulta, hogy ő is azzal a 
fonott hajú leánykával találkozott 
abban a pillanatban a közös ottho-
nunkban, akibe annak idején bele-
szeretett. Egy fantasztikus, lángoló 
másfél év következett ezután az 
életünkben hatalmas sétákkal, vir-
radatba nyúló beszélgetésekkel és 
mindennel, ami egy frissen született 
kapcsolatba belefér.  

– Mi vetett véget ennek az idill-
nek? – kérdeztem. 

– Az egyik gyerekünk (azt meg-
tartanám magamnak, hogy melyik-
ről van szó) alig pár éves 
házassága zátonyra futott, mégpe-
dig a lehető legpusztítóbb módon, 
a kapcsolatból kilépő másik fél 
ugyanis hatalmas adósságokat ha-
gyott maga után, amiért aztán 
uzsorások kilincseltek mindegyre a 
gyerekünknél. Nem nézhettük tétle-
nül a férjemmel a vergődését, 
banki hitelt vettünk fel, hogy ki-
mentsük a bajból, valamennyi tar-

tozás azonban így is maradt. A gye-
rekünk közben teljesen kikészült, 
azóta is pszichiáterhez kell járnia, 
és nem biztos, hogy valaha megsza-
badul a gyógyszeres kezeléstől. 
Ezért nehéz döntést hoztunk Pali-
val: mivel a cég, ahol korábban 
dolgozott, nemrég bezárt, ő pedig 
alkalmi munkákat vállalt, amikor 
éppen volt mit, elhatároztuk, hogy 
kimegy Angliába az unokatestvéré-
hez, aki sokszor felajánlotta már, 
hogy alkalmazza a jól menő futár-
cégénél. Az eredeti terv szerint én 
a gyerekünkhöz költöztem volna, 
hogy lelkileg erősítsem, erről azon-
ban ő hallani sem akart, sőt leszö-
gezte, hogy teljes egyedüllétre van 
szüksége a gyógyuláshoz. Így végül 
itthon maradtam a harmadik eme-
leti tömbházlakásunkban. Nem 
tudom elmondani, mennyire nehéz 
volt elválni a páromtól, akitől 35 év 
alatt egy hetet sem töltöttem külön. 
Tudtam, hogy minden nap, amint 
van egy kicsi szabadideje, hívni fog 
a WhatsAppon, és hallhatom, lát-
hatom, mégis azt éreztem, hogy 
vele együtt minden életerőm el-
szállt. Talán ez lehetett az oka 

annak, hogy egyik reggel, amikor 
vásárolni indultam, hirtelen „ki-
szaladt” a lábam alól a lépcsősor, 
én pedig félemeletnyit zuhantam. 
Szerencsére megúsztam egy válltö-
réssel, az orvosom legalábbis azzal 
vigasztalt, hogy történhetett volna 
sokkal nagyobb baj is. Hat hétig fe-
küdtem, azalatt a gyerekeim fel-
váltva látogattak, etettek, 
mosdattak, főztek rám. Még a 
bajba jutott „csemetém” is eljött 
egyszer-kétszer, bár legtöbbször a 
testvérei viselték gondomat, és ez 
így is volt rendjén. A párom hiányát 
azonban egyikük sem tudta enyhí-
teni, sőt a „szobafogság” miatt 
egyre jobban eluralkodott rajtam 
egy fullasztó, fojtogató állapot. 
Pali rögtön a balesetem után haza 
akart indulni, de könyörögtem, 
hogy maradjon. Most azonban már 
ő sem bírja tovább a távolságot, 
úgyhogy jövő héten hazarepül. 
Nem véglegesen, csak pár hétre, de 
nekem már ez a rövid együtt tölt-
hető idő is maga az édenkert ígé-
rete. Annál is inkább, mivel amióta 
leestem a lépcsőn, nem mertem 
újra egyedül kilépni a lakásból. De 
ha a társam újra mellettem lesz, 
biztosan visszanyerem a bátorsá-
gom, pontosabban önmagam. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET
Másodszorra tinédzserként 

A magyar színház egyik legkiemelkedőbb egyéni-
sége, a nagy tragika, Jászai Mari újra itt van Maros-
vásárhelyen. Halála után egy évszázaddal Thália 
vásárhelyi nagyasszonya, Farkas Ibolya keltette életre 
a Spectrum Színházban. Kivételes vállalkozás, párat-
lan teljesítmény, amivel a 87 éves művésznő megaján-
dékozta közönségét. És önmagát is természetesen, 
hiszen A sötétségből a fénybe című egyéni műsora 
nem csak egy kivételes előd megpróbáltatásokkal teli 
életpályájának és lenyűgöző egyéniségének érzékletes 
felidézése, a maga számára is egy újabb sikerrel ab-
szolvált, felejthetetlen erőpróba, ami a továbbiakban 
is táplálhatja szellemi fiatalságát, alkotó energiáit. 
Persze a vállalás nagyságához méltó ünnepléssel, 
szűnni nem akaró vastapssal, virágözönnel jutalmazta 
a hálás közönség az április 23-i bemutatón és másnap 
is a rendhagyó eseményt. A monodráma nem csupán 
egy legendás életmű felvillantása, színháztörténeti tu-
dástárunk fehér foltjaiból is eltüntetett valamit. Azt, 
ami Jászai Mari kegyetlen, rengeteg kínnal, keservvel, 
megpróbáltatással, kiszolgáltatásokkal terhelt gyer-
mek- és ifjúkorára, pályakezdő időszakára vonatkozik. 
Róla a köztudatban, főleg nálunk, a budapesti Nem-
zeti Színházban megélt diadalmenetének hírei, esetleg 
mozgalmas szerelmi életének bőségesen kifuttatott 
botránykrónikái keringtek, de hogy miképpen jutott 
odáig, és főleg, hogy milyen ember volt Jászai, arról 
ma már eléggé kevesen tudhatnak. Farkas Ibolya 
Török Viola rendezte másfél órás előadása a szemé-
lyiség és a pálya sötétebb oldalát is megvilágítja. 
Mondhattam volna úgy is, hogy rivaldafénybe állítja, 
de ezen a színpadon nincs csillogás, a színésznő végig 
félhomályban, szinte mozdulatlanul ül egy körbe for-
gatható karosszékben, más-más szögben fordulva a 
közönség felé a reflektor sugarában, ezzel is jelezve a 
helyszínek és időpontok változását. Mögötte pedig a 
tragika korabeli képei, szerepei nagyban kivetítve te-
remtik meg a kellő játékkeretet, hangulatot, amelyre 
a hanghatások is hatásosan rájátszanak. Nyilván most 
nem a látvány uralja a produkciót, hanem a rendkívül 
őszinte, kegyetlenül önvallomásos szöveg, amely 
hangjátékként, hangoskönyvként is magával ragad-
hatna. A Jászai Mari elhunyta után egy évvel megje-
lent Emlékirat és napló, amelyből Farkas Ibolya ezt 
a tömörített színpadi változatot összehozta és a maga 
hangján, mondhatni eszköztelenül, a vallomástevővel 
a színpad, a színjátszás iránt elhivatottan azonosulva, 
meggyőzően tolmácsolt. Miközben olyan fontos gon-
dolatokat közvetített, amelyekben ő maga is hisz. Ilye-
neket: „A legnehezebb pályát választottuk, amikor 
elhatároztuk, hogy színészekké leszünk… Nekünk min-
den nap tanulnunk kell, folyton, szakadatlanul, mert 
amely nap nem tanulunk, lefelé csúszunk… A színész-
nek mindent ismernie kellene, amit emberi elme a 
világ kincstárába összehordott. Ismernünk és szeret-
nünk kell minden művészetet, ha az igaz és a szép 
iránt való érzékünket tökéletesen ki akarjuk művelni.” 

Ezek azonban a művészi hitvallást általánosító 
gondolatok, amelyek a néző érzelmeire napjainkban 
már kevéssé hatnak. Az est igazán megrendítő része 
az a sok szenvedés, amin a későbbi „díva” úgy tudott 
átvergődni, hogy bele nem halt, sőt tehetsége fel is 
tudott ragyogni, és óriási hatású művésszé nőtte ki 
magát. Szépítés nélkül leírt mindent: hogyan verte, 
büntette az apja, aki a négy elemi után cselédnek 
adta. Többfelé szolgált, Bécsben is, az 1866-os oszt-
rák–porosz háborúban markotányoslány volt: vizet, 
élelmet hordott a katonáknak, ápolta a sebesülteket. 
Tizenhat évesen megszökött egy vándorszíntársulat-
tal, színpadra először Székesfehérvárott kardalos-
ként és statisztaként lépett. De többre vágyott, és a 
Budai Népszínházhoz szerződött, a Horváth-kerti 
színpadon – immár Jászai Mari néven – pár szavas 
szerepekben is feltűnt. 1869 tavaszán hozzáment a 
nála tíz évvel idősebb színésztársához, és a kolozs-
vári színházhoz szerződtek. 1872-ig volt ott, kevés 
keresete színpadi ruhákra kellett, nyomorgott. Ebben 
az időben jutott el Vásárhelyre is. Erről így írt em-
lékiratában: 

„A nyári négy hónapra a kolozsvári társulat Ma-
rosvásárhelyre, Tordára és Nagyenyedre költözködött, 
arra a bizonyos nyári legelészésre. Marosvásárhelyt 
mentettek meg akkor első ízben s a második két szün-
idő alatt is, az éhhaláltól Mógáék, a bírói szék elnö-
kének családja. Kietettek, bizonyosan szánalomból. 
Minden este játék után, mikor hazamentünk az aréná-
ból, elállta az utunkat lámpással a kezében a dara-
bontjuk, és csak terelt befelé: – A méltóságos úr azt 
parancsolta, hogy tessenek bémenni. Ó, drága emlékű 
kis méltóságos! Jobb ember nem élt ezen a földön. 
Csak mosolyogni láttam kedves, olajbarna, kerek 
arcát, két fényes, fekete, nevető szemével, kurtára nyí-
rott hófehér hajával. Szép szája volt, úgy termett be-
lőle a tréfa, a bohókás móka, mint a réten a virág. 
Csak későn értettem, miért és mennyire szerettem őt!”  

Az előadás persze a színészlét későbbi történései-
nél időz. A főváros, a Nemzeti, a híres, nagy szerepek, 
az ókori görög tragédiák, a klasszikus drámák sora, 
a magyar színházi mozgalom meghatározó alakjai, a 
Jászai életébe bekapcsolódott írók, rendezők, szín-
igazgatók és a kor sok eseménye kel életre a könyvben 
és az előadáson. 1883-ban ő volt Az ember tragédiá-
jának első Évája, húsz Shakespeare-hősnőt játszott el 
,és elsőként alakította magyar színpadon az antik tra-
gédiák hősnőit: többek közt Antigonét, Iokasztét, Me-
deát, Elektrát. Erről jegyzi meg: „Ezért érdemes volt 
születni. Maga Elektra vagyok”. Akik látták, mindig 
azt mondták, eggyé vált a szereppel. És hány ilyen fel-
adata volt a Nemzeti Színháznál töltött 53 év alatt! Az 
őt megtestesítő Farkas Ibolya más korban, változato-
sabb szerepkörben, a modern színház képviselőjeként, 
de azonos belső hévvel vált eggyé szerepeivel. Több 
mint hat és fél évtizeden át. És most ezzel is. Milyen 
jól tette!

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Pályázati felhívás  

Kaptár  
dokumentumfilm-szemle 

Kovászna Megye Tanácsa és a Kovászna Megyei Művelődési Köz-
pont 2026. október 9–18. között ötödik alkalommal szervezi meg 
a Kaptár dokumentumfilm-szemlét. Társszervező a Hargita Me-
gyei Kulturális Központ, partnerek a Liszt Intézet – Sepsiszent-
györgy, a Hargita Megyei Hagyományőrzési Forrásközpont, a 
Documentary Stúdió, valamint a Művész Mozi – Cityplex Arta. A 
szemle célja teret adni a dokumentumfilm-alkotók és -fogyasztók 
közeledésének, az új filmek megismertetése a székelyföldi tele-
pülések lakóival, valamint egy alternatív mozgóképes kultúra kí-
nálata a dokumentumfilmet kedvelő vagy még nem ismerő 
közönségnek.  

Hargita, Maros és Kovászna megye kisebb-nagyobb településein az 
elmúlt években sok közösségi alkalomhoz adtak apropót ezek a filmek, 
ezúttal is fontosnak tartjuk, hogy a Kaptár dokumentumfilm-szemle ke-
retében olyan helyekre jussanak el a beérkezett alkotások, ahová kevésbé 
érnek el a hazai filmfesztiválok, mozik. A vidéki művelődésszervezők a 
benevezett filmek listájáról választhatják ki a kívánt film(ek)et, majd 
megfelelő vetítővel, hangosítással játsszák le azokat. A szemle egyúttal 
verseny is, amelynek szakmai kiértékelő előadással egybekötött díjáta-
dójára 2026. október 17-én kerül sor.  

A Kaptár dokumentumfilm-szemlére bárki pályázhat, amennyiben 
megfelelnek a következő feltételeknek. A szemlére egyéni úton lehet je-
lentkezni kizárólag 2020 után, Romániában készült alkotással. Tartalmi 
megkötés nincs. Minden filmet román nyelven is feliratozni kell. A fil-
mek minimális időtartama 15 perc, de ne legyenek hosszabbak 100 perc-
nél. Egy pályázó legtöbb három munkával nevezhet be. Az alkotásokat 
a kitöltött adatlappal együtt, 2026. június 30-ig várják a 
cultcovasna@gmail.com e-mail-címre, óriásfájlküldővel 
(myairbridge.com, wetransfer.com) feltöltő felhőbe. Benevezni kizárólag 
webes felületen, a következő online űrlap kitöltésével lehetséges: 
https://forms.gle/h7LXkEu1tTh3o3MN6. Korábban benevezett filmekkel 
nem lehet újból jelentkezni. Nincs részvételi díj.  

A nyertes filmeket a következőképpen díjazzák: I. díj: 5.000 lej, II. 
díj: 3. 000 lej, III. díj: 1.500 lej. 

A pályázó a film/filmek benevezésével engedélyt ad azok vetítésére a 
Kaptár – Székelyföldi dokumentumfilm-szemle programjaiban, és bele-
egyezik a belőlük származó részletek, illetve fotók használatába a szemle 
promóciós anyagaiban. A résztvevők a Kaptár dokumentumfilm-szem-
lére való jelentkezésükkel automatikusan elfogadják annak szabályzatát. 
(közlemény)  
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Kolozsvárra érkezik a Versenyelőny 4.0  
Világszintű képzés erdélyi vállalkozóknak 

A StartUp HUB által szervezett Versenyelőny képzéssorozat eddigi 
három kiadásán – mindössze 10 hónap leforgása alatt – több mint 
600 erdélyi vállalkozó tanult és fejlődött Bálványosfürdőn. A ren-
dezvény új szintre lép, most először Kolozsváron kerül megrende-
zésre, május 26–28. között. A háromnapos program célja, hogy 
gyakorlati, azonnal alkalmazható cégépítési és vezetői tudást 
adjon a vállalkozóknak – a kezdőktől a többéves tapasztalattal 
rendelkező cégvezetőkig. 

A kezdeményezés mögött az a 
felismerés áll, hogy a finanszírozási 
lehetőségek önmagukban nem ele-
gendők a sikerhez. „A pályázati for-
rások önmagukban nem elegendőek 
– a sikeres cégépítéshez tudásra is 
szükség van mind a kezdő vállalko-
zóknak, mind a már jól működő 
cégek vezetőinek. A Verseny- 
előny célja változatlan: egy olyan 
élő, inspiráló tudásközösség épí-
tése, ahol a fejlődés és a tapasztalat-
csere kéz a kézben jár” – 
fogalmazott Grüman Róbert, a Start- 
Up HUB társalapítója. Ennek men-
tén indult el 2025-ben a Versenye-
lőny képzéssorozat, amely rövid idő 
alatt az erdélyi magyar vállalkozói 
közeg egyik meghatározó szakmai 
platformjává vált.  

A program eddig elsősorban Szé-

kelyföldön működött, azonban a 
szervezők célja az volt, hogy széle-
sebb vállalkozói réteget érjenek el. 
Ennek részeként került a képzés új 
helyszínre, Kolozsvárra, ahol stra-
tégiai partnerként csatlakozott az 
RMKT. „A vállalkozóknak nem 
halat kell adni, hanem horgászbotot. 
A tudás az, ami valódi versenye-
lőnyt jelent” – hangsúlyozta Nagy 
Károly, aki korábban résztvevőként 
is megtapasztalta a program gya-
korlati értékét. Hozzátette: a képzés 
akkor hozza a legnagyobb ered-
ményt, ha a cégek nem egyéni szin-
ten, hanem csapatként vesznek 
részt. „Minél többen beszélik 
ugyanazt az üzleti nyelvet egy szer-
vezeten belül, annál gyorsabban fej-
lődik a cég.” 

A képzéssorozat szakmai színvo-

nalát olyan meghatározó üzleti sze-
replők biztosítják, mint Balogh 
Petya és Egerszegi Krisztián. Mind-
ketten kiemelték az erdélyi vállal-
kozók nyitottságát és tanulási 
hajlandóságát. „Ez egy rendkívül 
motiváló közeg. Az, hogy ennyi 
vállalkozóval találkozunk, és látjuk 
a fejlődési szándékot, energiát ad” 
– mondta Balogh Petya.  

Egerszegi Krisztián szerint a 
program egyik legnagyobb értéke a 

közösségépítés: „Nemcsak tudást 
lehet itt szerezni, hanem tapasztala-
tokat megosztani és kapcsolatokat 
építeni. Ez az, ami hosszú távon 
igazán számít.” 

A Versenyelőny negyedik, ko-
lozsvári kiadásának programjában 
a résztvevők az AI PRO mesterkur-
zuson a mesterséges intelligencia 
stratégiai alkalmazását ismerhetik 
meg, míg a Sales Acceleratorban 
fejleszthetik értékesítési stratégiá-

ikat. A Negotio Executive a döntés-
hozók tárgyalástechnikájára fóku-
szál, a ScaleUp a szervezeti 
növekedés és a stratégiai vezetés 
kihívásait járja körül, a Turbófeltöl-
tés pedig a mindennapi menedzs- 
ment hatékonyságát emeli új 
szintre. A HR Upgrade a megtartó 
munkahelyi kultúra alapjait rakja 
le, a Founders Masterclass pedig 
gyakorlati útmutatót nyújt a start- 
upok tőkebevonásához. 

A szervezők szerint a valódi ver-
senyelőny nem egyetlen eszközben 
vagy trendben rejlik, hanem a folya-
matos fejlődésben. „Ha sikerül el-
érni, hogy a vállalkozók újra tanulni 
akarjanak, és ezt menőnek érezzék, 
akkor a változás magától elindul” – 
fogalmazott Balogh Petya. A Ver- 
senyelőny 4.0 nemcsak tudást ad, 
hanem szemléletet is formál. A cél 
egyértelmű: olyan vállalkozói 
közeg építése, ahol a folyamatos ta-
nulás, az alkalmazkodás és az 
együttműködés a siker alapja. Je-
lentkezés és további információ a 
https://versenyelony.startup-hub.ro/ 
elérhetőségen. (közlemény)  

Földgázhálózat-fejlesztés  
Mintegy 65 millió lejes befektetés  

Maros megyében  
A Delgaz Grid Rt. földgáz, valamint villamosenergia-szállító és 
elosztó vállalat az idén több mint 65 millió lejes beruházást ter-
vez Maros megyében, amellyel tulajdonképpen folytatja a tavaly 
elkezdett munkálatokat. 2025-ben 48 millió lejt (9,7 millió eurót) 
fektettek be, amivel 113 km földgázhálózatot korszerűsítettek.  

A 65 millió lejes beruházással 
további 186 kilométert újítanak fel 
a következőképpen: Marosleken-
cén 8, Csapón 15,7, valamint Be-
resztelke – Nagyfülpös és 
Kisfülpös között 9, továbbá Mező-
panitban 16, Ölyvösön 1, Maros-
bogáton 10, Mezőbergenyében 4,7, 
Bükkösön 6,7, Kisiklandon mint- 
egy 10, Szénaverősön több mint 
11, Alsóidecs és Szászrégen között 
újabb 10 kilométert.  

A tavaly a társaság 48 millió ér-
tékben ruházott be Maros megyé-
ben, amiből 113 km hálózatot 
cseréltek ki a következő helységek-
ben: Mezőkapuson 15,6, Kibéden 
14,7, Kakasdon 7, Udvarfalván és 
Marosszentannán 6,7, Erdőszent-
györgyön 5,6, Mezőszentandráson 
5, Vajában 8, Szászrégenben 7,5, 

Marosludason 56,6, Segesváron 
7,5 kilométert.  

A Delgaz Grid Rt. tavaly 538 

millió lejt, mintegy 107 millió 
eurót ruházott be, amiből 20 me-
gyében összesen 448 km földgáz-
hálózatot újított fel, további 253 
km hálózattal bővítette a rendszert, 
aminek köszönhetően mintegy 
31.000 új fogyasztó csatlakozott a 
földgázszolgáltatóhoz – tájékozta-
tott a cég sajtóosztálya. (v.gy.)  

Nagyberuházás a megyében  
Az indiai Samvardhana Motherson International Limited (SAMIL) 
megkapta az Európai Bizottság jóváhagyását a német Nexans Au-
toelectric felvásárlására, amelynek része a romániai működés is. 
A Profit.ro információi szerint a tranzakció a helyi Elektrokontakt 
által üzemeltetett gyárakat és eszközöket is érinti, a brüsszeli el-
járás pedig 2026. április 10-én zárult le. 
A megállapodás teljes vállalati értéke 207 millió euró. A Nexans már 

2025. december 22-én bejelentette, hogy kizárólagos tárgyalásokat kezd 
a Mothersonnal az Autoelectric üzletág értékesítéséről. A vevő befektetői 
prezentációja szerint a célvállalat 2024-ben mintegy 749 millió eurós be-
vételt ért el, az ügylet lezárása pedig a hatósági jóváhagyásoktól és a szo-
ciális egyeztetésektől függött. 

Romániában az Elektrokontakt három kábelgyárat működtet Arad me-
gyében, valamint egy 2023-ban megnyitott üzemet Marosvásárhelyen. 
Emellett Aradon raktár és szolgáltatóközpont is működik, a teljes alkal-
mazotti létszám megközelíti az 1.850 főt. 

A tranzakció jelentős hatással lehet a helyi gazdaságra: a marosvásár-
helyi gyár egy globális autóipari beszállítói csoport részévé válik, ami a 
nemzetközi iparági konszolidáció közepette új lehetőségeket és kihíváso-
kat is hozhat. A város logisztikai előnyei tovább erősíthetik Marosvásár-
hely szerepét regionális ipari és szolgáltatási központként, különösen az 
autóipari beszállítói láncok szempontjából. (Agerpres)  

Grüman Róbert és Nagy Károly Fotó:  StartUp HUB

Több kisvállalkozás szűnt meg 
Parajdon és környékén  

Több tucat kisvállalkozás 
szűnt meg 2025-ben Parajdon 
és a környező településeken a 
turizmus, a vendéglátás és az 
utcai kereskedelem területén, 
miután tavaly májusban a Ko-
rond-patak vize elárasztotta a 
térség legfontosabb turisztikai 
látványosságát, a sóbányát. 

Ez a Hargita Megyei Állategész-
ségügyi és Élelmiszer-biztonsági 
Igazgatóság (DSVSA) tevékeny-
ségi jelentéséből derült ki, amelyet 
a csíkszeredai prefektúrán ismerte-
tett hétfőn az intézmény vezetője. 
Róbert István adatai szerint a me-
gyében tavaly 135 vállalkozás 
szüntette be a tevékenységét, több-
ségük Parajdon és a turizmustól 
függő környező településeken. A 
DSVSA igazgatója az Agerpresnek 
elmondta, hogy elsősorban az utcai 
kereskedelemben működő, kürtős-
kalácsot, lángost vagy vattacukrot 
árusító kisvállalkozásokat érintette 
a parajdi bánya beomlása. Emellett 
több kereskedelmi szálláshely, fő-
ként panzió kérte a működése fel-
függesztését, mivel tulajdonosaik 
úgy ítélték meg, hogy a jelenlegi 
körülmények között nem éri meg 
fenntartani a vállalkozást. 

Róbert István szerint nem nagy 
cégekről van szó, de megszűnésük 
helyi hatása jelentős, mivel Paraj-
don és Korondon számos család élt 
ezekből a tevékenységekből. Hoz-
zátette, hogy ez volt Hargita megye 
legélénkebb turisztikai térsége, és 
az idényjellegű ellenőrzések közel 
40 százalékát is itt végezték. A só-
bánya beomlásának hatása a mun-
kaerőpiacon is érződik. A Hargita 
Megyei Munkaerő-elhelyezési 
Ügynökség (AJOFM) adatai szerint 
Parajdon a munkanélküliek száma 
tavaly május és december között 
69-ről 121-re emelkedett. Az intéz-
mény munkatára, Jánó Edit Andrea 
a prefektúrán tartott tanácskozáson 
közölte: 2025 júniusában és júliusá-
ban 41 személyt bocsátottak el cso-
portosan, de ezenfelül egyéni 
elbocsátások is történhettek. 

Jánó Edit Andrea közlése szerint 
egy kereskedelmi szálláshely nem-
rég arról értesítette az ügynökséget, 
hogy 33 alkalmazottjából 12-15-öt 
elbocsáthat. Jelenleg Parajdon nincs 
betöltetlen munkahely, a legköze-
lebbi elhelyezkedési lehetőségek 
Székelyudvarhelyen vannak, főként 
a turizmus és a szolgáltatások terü-
letén. (Agerpres)  



Bálint Zsombor 

Matematikailag még nem, de gyakorlatilag feljutott 
a n i kézilabda Virágok Ligájába a marosvásárhelyi 
városi sportklub csapata. 

Az A osztály fels házának 10. fordulójában egy 
pontra volt szüksége a legf bb rivális f városi tiin a 
elleni mérk zésen a matematikai bizonyossághoz, 
azonban feszült végjátékot követ en egy góllal alul-
maradt. Mindkét csapatnak még három-három mérk -
zése van hátra, a különbség hat pont, azaz a tiin a 
elméletben kiegyenlítheti a marosvásárhelyiek pont-
számát. Ebben az esetben az egymás elleni eredmé-
nyek döntenek, ám ebben is egyenl  az állás, hiszen a 
Ligetben a CSM nyert egy góllal. A következ  krité-
rium a gólkülönbség, ami jelenleg a marosvásárhelyi 
csapat esetében +48, míg a bukarestieké +14, azaz 34 
góllal kellene javítania a gólkülönbségén a tiin ának, 
ami három meccs alatt csupán elméleti lehet ség. 
Amúgy meg nehezen hihet , hogy a marosvásárhelyi 
csapat nem szerez legalább egy pontot a következ  
három találkozón. 

Persze, ez nem csökkenti a vereség keser  ízét, kü-
lönösen, hogy a mérk zés többször is a csapat kezében 
volt, az els  félid ben szinte végig vezetett, három gól-
lal is, aztán a második félid  elején ismét, a 38. perc-
ben 21-18-ra. Innen azonban rengeteg hiba kísérte a 
játékát, és a házigazdák öt perccel a meccs vége el tt 
el ször átvették a vezetést. A végjátékban aztán Tóth 
is, ifui is a kapufát vette célba hétméteresb l, de az 
is igaz, hogy a záró másodpercekben Chetreanu hárí-
totta Stamin hetesét, s ezzel – a fentebbi eszmefuttatás 
alapján – biztosította a csapat helyét az élvonalban. 

A vereség másik kellemetlen hozadéka, hogy az él-
lovas Jászvásári CSM 2020 elleni mérk zésen vasár-
nap már nem tét az A osztály bajnoki címének 
megszerzése, ám mégsem csupán a presztízs a tét, 
hanem – végre – a feljutás matematikai biztosítása, 
éppen a leger sebb ellenféllel szemben.

Gyakorlatilag feljutott a n i kézilabdacsapat 

Czimbalmos Ferenc Attila 

Az ASA egykori háló re, Varró 
Sándor március 26-án hetvenéves 
lett, ebb l az alkalomból készsége-
sen mesélt a Népújságnak labdarú-
gói pályafutásáról.  

– Isten éltesse, hiszen nemrégi-
ben belépett a „hetvenked k” család-
jába! Mivel foglalkozik manapság? 

– Öt éve nyugdíjas lettem, azóta 
több id m van a ház körüli teen-
d kre és a családomra, amelynek 
tagjai mindig kitartottak mellettem 
a sportkarrierem során, és akikre 
büszke vagyok. Mint köztudott, a 
fiam, Tamás ideig-óráig a nyomdo-
kaimban haladt mint labdarúgóka-
pus, aztán a munkájára összpon- 
tosított, a lányom pedig nyelveket 
tanult, és Magyarországon él család-
jával. T le van egy hatéves ikerpár 
és egy tízéves unokánk, az ikrek 
közül az egyik irtó gyors, óvodás-
ként a 200 méteres síkfutásban vá-
rosi bajnok.  

Emellett figyelemmel követem 
az európai futballbajnokságok lab-
darúgó-mérk zéseit is.  

– Már nem edz sködik? 
– De igen! Mint A licences edz , 

a marosszentgyörgyi Kinder egye-
sületnél gyerek-korcsoportokat 
edzek egykori csapattársammal, Lu-
cian Popával együtt. Nagypályán 
utoljára 2022-ben edztem, az akkor 
még 4. ligában szerepl  Ákosfalvi 
Napsugár SK együttesénél.  

– Apropó futballmérk zések. 
Mekkora különbséget lát a mai, el-
taktikázott labdarúgás és az önök 
idejében játszott foci között? Fordí-
tanak még akkora figyelmet jelenleg 
az er nléti felkészülésekre, mint haj-
danán? 

– Nem. Egykoron a legfontosabb 
a téli felkészülés, vagyis az alapozás 
volt, amely során az egész évi baj-
nokságra felkészültünk. Én a Med-
gyesi Gaz Metannal kétszer voltam 
Antalyában téli felkészít n, de a 14 
napból hét napig nem tudtunk kint 
edzeni az es s, szeles, kedvez tlen 
id járás miatt. A pálya körül szalad-
tunk – amit itthon is megtehettünk 
volna –, er nléti edzéseket itthon is 
tarthattunk volna teremben. Egy 

ilyen edz tábor csak pénzkidobás, 
s t, egy kéthetes szovátai edz tábor 
sokkal hasznosabb volt egykoron. 
Most inkább a mentális felkészü-
lésre esküsznek sok együttesnél, ami 
inkább a kapusoknak fontosabb.  

– A nyolcvanas években több volt 
az edzésadag az élvonalbeli játéko-
sok számára, mint manapság? 

– Úgy gondolom, hogy igen. 
Akkor vasárnap voltak a forduló 
mérk zései. Igaz, hétf n szabad na-
punk volt, de kedden, szerdán és 
pénteken két edzésünk is volt, csü-
törtökön egy, mégsem voltak any-
nyira sérülékenyek a labdarúgók, 
mint jelenleg, mert fizikálisan jól fel 
voltak készülve. Most meg a hazai 
élvonalbeli és 2. ligás játékosok már 
a 70. perc környékén, sajnos, nem 
igazán bírják fizikálisan a terhelést.   

– Egykoron nem voltak külön ka-
pusedz k, hiszen azt a feladatot a 
vezet edz , a másodedz  és az er n-
léti edz  megoldotta, most meg a 
csapatok zöme kapusedz t is foglal-
koztat több korosztályban. Err l mi 
a véleménye? 

– Ez így van… és mégis jól fel 
voltak készítve a háló rök a mérk -
zésekre! Annak idején mi is teljesí-
tettük a fizikai állóképesség javítását 
szolgáló Cooper-tesztet (3200 méter 
12 perc alatt – a szerz  megjegy-
zése) a ligeti stadionban. De ne-
künk, kapusoknak fontos volt a lab- 
da kézb l való kidobása a tizenha- 
tos területér l (tízb l tíz labdát kel-
lett a félpályán túlra kidobni egy 10 
m x 10 m-es nagyságú területre), a 
labda kirúgása szintén onnan történt 
(tíz labdából nyolcat a középpálya 
kapu fel li félkörébe kellett ki-
rúgni), emellett kötelez  volt a ma-
gasugrás, helyb l való távolugrás is 
számunkra. A mez nyjátékosoknak 
ugyanakkor fontos volt a félpályától 
a kapura vezetés, majd kapura rúgás 
is, s t a tizenhatoson kívül elhelye-
zett tíz labdából nyolcat kellett tudni 
a gólvonal mögé, a kapuba beívelni. 
És akkor nem olyanok voltak a lab-
dák, mint most! Aki nem tudta elvé-
gezni mindezeket, annak nem adták 
ki a kalóriapénzt.  

– Mint labdarúgókapus, volt 
olyan alkalom, hogy az edzések után 

még ott maradt a 
pályán plusz edzé-
sekre? 

– Volt biza, ha a 
helyzet megköve-
telte! Mint köztu-
dott, Bölöni Laci a 
futballal párhuza-
mosan az orvosi 
egyetemet is végez- 
te, többször rohant 
az edzésekr l a vizs-
gákra, vagy éppen 
az egyetemi óráira. 
De, amikor lehet -
sége volt, az edzé-
sek végén nem egy 
alkalommal meg-
kért, hogy maradjak 
még védeni neki. Ekkor  vagy sa-
rokrúgásból ívelt kapura – nem 
hiába rúgott többször gólt szöglet- 
b l –, vagy büntet ket l tt, akár a 
félpályától megindulva célzott ka-
pura. Én nem mertem volna t visz-
szautasítani, s t, az valahol nekem 
is használt a felkészülés során. Arra 
is szívesen emlékszem vissza, hogy 
gyermekként a házunk oldalát cé-
loztam, majd a visszapattanó labdát 
újra meg újra odarúgtam, szegény 
édesanyám nem kis „örömére”, de 
az segített a lábtechnikám fejl désé-
ben.  

– A hetvenes és nyolcvanas évek-
ben sok kiváló futballkapus volt az 
ASA-nál, gondolok itt Sólyom Csa-
bára, Nágel Zoltánra, Ioan Vunvu-
leára vagy Biró II. Leventére. 

– Valóban! Amikor 1980-ban 
visszatértem Marosvásárhelyre, 
Vunvulea a helyemre került haza 
Dics szentmártonba. A nyolcvanas 
években jó labdarúgókapus volt 
még Naste Dorin, továbbá a maros-
ludasi Tapasztó, Rotaru, a szászré-
geni Bendorfean is. De a román 
válogatottban is megfordultak jó 
futballkapusok, mint Iordache  
(Steaua), Moraru (Dinamo), Lung 
(Universitatea Craiova), Speriatu, 
Cristian (Sportul Studen esc), Ioni  
(Rapid) stb.  

– Hol, melyik csapatnál érezte 
magát a legjobban a futballkarrierje 
során? 

– Az ASA-nál, az Elektromaros-

nál és a Medgyesi Gaz Metannál is 
jó csapatnak és közösségnek voltam 
tagja, mégis kiemelném a dics -
szentmártoni id szakot. Végig telt 
házas mérk zéseket játszottunk, jól 
fizettek minket, 22-23 évesen jól is 
ment a játék számomra.  

– Hogyan került vissza az ASA-
hoz? 

– Én az ASA-tól – ahol serdül  
és ifijátékos voltam –, az Elektroma-
roshoz kerültem, amelyet akkor 
Végh János edzett. Utána a megyei 
bajnokságban szerepl  Remeteszeg-
nél védtem egy kevés ideig a kör-
nyékbeli fiatalokból verbuváló- 
dott együttesben. A katonaság után 
visszakerültem az Elektróhoz, on- 
nan mentem Dics szentmártonba. 
Éppen Szovátára mentünk velük téli 
edz táborba, amikor a helyi Gloria 
csapatának volt mérnöke, Bodó 
László beszélt az érdekemben, aztán 
kevéssel utána az ASA akkori ed-
z je, Boro  Titus tudatta velem, 
hogy az ASA számít rám. Engem 
mindez hideg zuhanyként ért, mivel 
szerettem Dics szentmártonban, de 
most annál büszkébb vagyok az 
ASA-nál töltött id szakomra.  

– Labdarúgói pályafutása során 
volt ajánlata más együttest l? 

– A nyolcvanas évek derekán az 
FC Nagybánya akart leszerz dtetni 
Koller Sándor volt labdarúgó köz-
vetítésével, de Czakó János egykori 
vásárhelyi edz m annyira ragaszko-
dott hozzám, hogy az edz i tisztsé-

gér l is képes lett volna lemondani, 
ha elmegyek a csapattól. Ha akkor 
távozom Nagybányára, lehet, más-
képp alakult volna a futballkarrie-
rem, de nem bánok semmit, ami az 
évek során történt. Mi több, büszke-
séggel tölt el, hogy 1978 és 1995 kö-
zött csak az A és a B osztályban 
futballoztam, és minden munkámat 
tisztességesen elvégeztem.

A „hetvenked ” Varró Sándor elégedett a sportkarrierjével 

Fotó: a marosvásárhelyi városi sportklub közösségi oldala

Egykori csapattársakkal egy öregfiú-találkozón. Balról: Sólyom 
Csaba, Vunvulea Ioan, Varró Sándor, Vod  Eugen   

Fotó: Czimbalmos Ferenc Attila

Pályarajz 
Varró Sándor 1956-ban szüle-

tett Marosvásárhelyen. Gyerekként, 
fiatalként az AS Armata serdül csa-
pataiban játszott, aztán a „szamár-
létrát” végigjárva, 24 éves korában, 
1980-ban mutatkozott be a nagy- 
csapatban. Az A osztályban az ASA 
színeiben mintegy 170 alkalommal 
állt a kapuban, az els  mérk zését 
Brassóban játszotta az akkori Fut-
ballklub ellen, 1980-ban.   

Az ASA el tt lehet séget kapott 
még az Elektromaros, a Dics szent-
mártoni Chimica (1978–1980) és a 
megyei bajnokságban szerepl  Re-
meteszeg csapatában is. Az ASA-tól 
1996-ban került a B osztályos Med-
gyesi Gaz Metanhoz.  

Utoljára 46 évesen állt kapuban 
a Gaz Metan csapatában, 2002-
ben, amikor a medgyesi alakulat  
a Románia-kupában a Kolozsvári 
CFR-t fogadta, és az együttes kez- 
d  háló re lesérült, ezért a mérk -
zés el tt gyors ütemben leigazolták. 
Jól ment neki a védés, s bár 2-0-ra 
kikaptak, a találkozó után dicséretet 
kapott a vezet ségt l is.  

A rendszerváltás után Varró Sán-
dor elvégezte az edz iskolát, majd 
id vel az A licences edz i képe- 
sítést is megszerezte. Medgyesen 
kezdett el trénerkedni, 1996 és 
2006 között a 2. ligában szerepl  
Gaz Metan segédedz je, kapused-
z je, s t vezet edz je (2000) is volt, 
2006 és 2008 között az akkor 3. li-
gában is szerepelt Szováta vezet -
edz jeként is dolgozott, aztán 2008 
óta a Marosvásárhelyi Gaz Metan, 
FCM II., Ákosfalvi Napsugár SK 
együtteseit edzte. 

2000-ben a medgyesi alakulat-
nál Jean Gavril  vezet edz nek  
és Constantin Cenan lettek a se-
gédjei, és ötven év után feljuttatták 
a Gaz Metant az 1. ligába.   

Jegyz könyv 
N i kézilabda A osztály, fels ház, 10. forduló: 

Bukaresti tiin a – Marosvásárhelyi CSM 28-27 
(14-15). 

Bukarest, Agronomia-csarnok. Vezette: Ionu  
Cazan (Bukarest), Gesur Suliman (Bukarest).  

tiin a: Cojocaru (Popescu) – Ilie 9 gól, Mi u 3, 
Stamin 2, Mitu 2, Coman 2, Moraru 1 (C prar 4, 

tef nescu 2, Gînju 2, Petre 1, L sc teu, Abed-
Kader) 

Marosvásárhely: Chetreanu – Sîrb 5 gól, Scutaru 
3, Munteanu-Korodi 3, Rusneac 3, Butomo, Maka-
renko (Tóth 5, Oprea 4, B r ba  2, ifui 1, Buri  1, 
Danciu).

CSM Bukarest – Metz és Gy r – Brest:  
kialakult a BL Final Four mez nye 

Kialakult a n i kézilabda Bajnokok Ligája budapesti négyes dön-
t jének mez nye: a CSM Bukarest a francia Metz Handball ellen ját-
szik az el dönt ben, míg a címvéd  Gy ri Audi ETO KC a Brest 
Bretagne Handball csapatával találkozik. 

A bukarestiek nyolc év után jutottak be újra a Final Fourba, miután 
az els  mérk zésen elszenvedett 26-25-ös vereség után hazai környe-
zetben fordítva 37-27-re legy zték és ezzel búcsúztatták a Team Esb-
jerget, míg a Metz az FTC-t ejtette ki (31-31 Budapesten, 31-28 
Franciaországban). A Gy r sorozatban tizedik alkalommal lesz ott a 
végjátékban, és eddig 11-szer jutott be a dönt be. 

A tornát június 6-7-én a budapesti MVM Dome-ban – 2014 óta a 
BL-négyes dönt k helyszíne – rendezik.

Eredményjelz  
N i kézilabda A osztály, fels ház, 9. forduló: 

Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC – Kolozsvári U  
28-22, CS Star Mioveni – Nagydisznódi M gura 
26-23, Jászvásári CSM 2020 – Bukaresti tiin a 
36-24; 10. forduló: Románvásári CSM – CS Star 
Mioveni 43-40, Nagydisznódi M gura – Sepsi-
szentgyörgyi Sepsi SIC 28-24, Kolozsvári U – 
Jászvásári CSM 2020 19-24, Bukaresti tiin a – 
Marosvásárhelyi CSM 28-27. 
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Hamis márkajelzésű termékeket foglaltak le 
A szellemi tulajdon világnapján 

A szellemi tulajdonjogok megsértésével kapcsolatos bűncselek-
mények, valamint hamisított termékekkel folytatott csempészet 
visszaszorítása érdekében Jupiter fedőnevű akciót hajtottak végre 
Maros megyében. Április 27-én, hétfőn a Legfelsőbb Semmítő- és 
Ítélőszék mellett működő ügyészség, valamint a Román Rendőr-
ség Főfelügyelőségének koordinálásával tartottak 18 helyszínen 
házkutatást. 

A Maros Megyei Gazdasági Bű-
nözés Elleni Osztály rendőrei ház-
kutatásokat tartottak a szászrégeni, 
dicsőszentmártoni, marosvásárhelyi 
bírósági ügyészség felügyelete alatt 
álló büntetőügyek keretében.  

A tevékenységek természetes és 
jogi személyeket céloztak, az ellen-
őrzés pedig olyan ruházati cikkek 

és mobiltelefon-kiegészítők forgal-
mazására irányult, amelyek külön-
böző márkák jelzéseit viselik, és 
feltehetően hamisított termékek, 
valamint jövedéki adót megkerülő 
termékek birtoklására és forgalma-
zására.  

A házkutatási parancsok végre-
hajtásakor 1680 szál cigarettát és 

475 liter kétszer finomított alkoholt 
találtak és foglaltak le, amelyeket 
adóraktáron kívül tartottak, továbbá 
több mint 160 ruházati cikket és 
mintegy 320 mobiltelefon-kiegészí-
tőt, amelyek különböző márkák jel-
zéseit viselték, és feltehetően 
hamisított termékek.  

A tevékenységeket a Marosvá-
sárhelyi Városi Rendőrség, a Bűn-
ügyi Nyomozó Szolgálat, a 
Közrendvédelmi Szolgálat, a Fegy-
verek, Robbanóanyagok és Veszé-
lyes Anyagokat Felügyelő 
Szolgálat, a Különleges Beavatko-
zási Szolgálat, a Kriminalisztikai 
Szolgálat, a Logisztikai Szolgálat, 

az Állatvédelmi Osztály, valamint a 
Maros Megyei Csendőrfelügyelő-
ség támogatták.  

A nyomozás az illetékes ügyész-
ségek felügyelete alatt folytatódik, 
a teljes bűncselekményi tevékeny-
ség feltárása és a szükséges jogi in-
tézkedések meghozatala érdekében 
– tájékoztatott a Maros Megyei 
Rendőrség sajtóosztálya.  

*** 
A hamisított termékeken feltün-

tetett márkák használata a szellemi 

tulajdonjogok körébe tartozik, pon-
tosabban a védjegyjog területéhez, 
következésképpen a védjegy által 
biztosított jog megsértéséről van 
szó, amely a szellemi tulajdon szé-
lesebb körébe illeszkedik. A véd-
jegy (logó, megnevezés, szimbó- 
lum) jogi védelem és a hamisított 
termékeken való feltüntetése a jo-
gosult hozzájárulása nélkül jogelle-
nes használatnak minősül, meg- 
téveszti a fogyasztókat, és sérti a jo-
gosult jó hírnevét. (pálosy) 
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Marosvásárhely főterén szemelte ki áldozatát 
Utcai rablótámadást akadályoztak meg 
A Marosvásárhelyi Helyi Rendőr-
ség munkatársai tetten értek egy 
galambodi férfit, amint fényes 
nappal erőszakkal próbálta meg-
szerezni egy idős nő táskáját. 

Az eset április 24-én, pénteken 17.55 
óra körül történt Marosvásárhelyen, a 
Győzelem téren, amikor a járőrök ész-
revették, hogy a tettes rángatja az áldo-
zat táskáját, és erőszakkal próbálta azt 
megszerezni. A rendőrök gyors beavat-
kozása megakadályozta a bűncselek-
mény végrehajtását. A gyanúsítottat a 
helyszínen lefogták, majd átadták a ma-
rosvásárhelyi rendőrkapitányság egysé-
gének, amely átvette az ügyet a további 
vizsgálatok lefolytatása érdekében. A 
75 éves nő így nem vesztette el értékeit. 

Az eset emlékeztet arra, hogy az idő-
sek továbbra is a legkiszolgáltatottab-
bak közé tartoznak, és a járőrök 
jelenléte fontos szerepet játszik az ilyen 
jellegű cselekmények megelőzésében. 
Az ügy kivizsgálása folyamatban van. 
(szer) 

Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási 
Ügynökség: 

Enyhén nőtt  
a munkanélküliek száma 

Március végén a Maros Megyei 
Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség 
5.920 munkanélküli személyt tartott 
nyilván (ebből 2751 nő), így a munka-
nélküliségi arány 2,86%-os. Az előző 
hónaphoz képest, amikor a munkanél-
küliségi arány 2,8%-os volt, ebben a hó-
napban ez a mutató 0,06 százalékponttal 
növekedett. 

A Maros megyei ügynökség nyilván-
tartásában szereplő 5.920 személy közül 
1.180-nak folyósítottak munkanélküli-
segélyt, 4.740 személy pedig nem része-
sült anyagi juttatásban. Lakóhely szerinti 
eloszlásban 4.212 munkanélküli vidék-
ről származik, 1.708 pedig városról. 

Az elemi iskolai tanulmányokkal 
rendelkezők teszik ki a Maros megyei 
ügynökségnél nyilvántartott munkanél-
küliek legnagyobb hányadát (47,70%), 
őket követik az általános iskolai tanul-

mányokkal rendelkezők (26,13%), a 
szakiskolát végzettek (10,30%), a kö-
zépiskolát végzettek (10,19%), a felső-
fokú végzettségűek (4,38%), valamint a 
posztszekunder (posztliceális) végzett-
ségűek (1,30%).  

A nyilvántartott munkanélküliek pro-
filalkotás révén megállapított foglalkoz-
tathatósági szint szerinti összetétele 
alapján négy nagyon nehezen foglalkoz-
tatható, 880 nehezen foglalkoztatható, 
4.341 közepesen foglalkoztatható, és 
695 könnyen foglalkoztatható személy. 
Az egyes foglalkoztathatósági kategóri-
ákba való besorolás a nyilvántartásban 
szereplő személyek tekintetében végzett 
profilalkotáson alapul. A részletes ada-
tok a Maros Megyei Munkaerő-foglal-
koztatási Ügynökség honlapján 
találhatók, a www.anofm.ro címen – tá-
jékoztatott a Maros megyei ügynökség.  

Augusztusig ingyenes a 14 éven felülieknek 
Elektronikus személyi igazolvány 

A Maros Megyei Személynyilvántartó Hivatal közleményben tájé-
koztatja a lakosságot arról, hogy augusztusig ingyenesen igényel-
hető az új típusú elektronikus személyazonosító kártya.  

Pálosy Piroska 

Az intézmény vezetője, Codruţa 
Sava megkeresésünkre hangsú-
lyozta, hogy abban az esetben is 
igényelhető az elektronikus szemé-
lyazonossági, ha még érvényes az 
egyszerű személyazonossági iga-
zolvány. Szerinte érdemes élni az 
ingyenes lehetőséggel, ugyanis a 
számtalan biztonsági elem mellett, 
amely megakadályozza a személyes 
adatokkal való visszaélés lehetősé-
gét, a külföldre utazás és elektroni-
kus aláírás is az előnyök mellett 
szól.  

Az első elektronikus személyi 
igazolványt díjmentesen állítják ki 
a 14. életévüket betöltött személyek 
részére, ameddig a nemzeti helyre-
állítási és ellenállóképességi terv 

(PNRR) keretében erre a célra ren-
delkezésre állnak források. 

Az elektronikus személyi igazol-
vány megszerzése céljából előzete-
sen online időpontot kell foglalni, a 
Maros megyei lakosok ezt a 
https://hub.mai.gov.ro/cei/progra-
mari/create?judet=MS linkre kat-
tintva tehetik meg. 

A 0–14 év közötti kiskorúak szá-
mára az elektronikus személyazo-
nosító ára 70 lej. 

Az elektronikus személyi 
igazolvány előnyei 

– Szabványos, a bankkártyákhoz 
hasonló és az európai normákhoz 
igazodó méret. 

– A biztonsági elemek védelmet 
nyújtanak a hamisítás és az identi-
táslopás ellen. 

– Az úti okmányként való fel-
használás lehetősége az uniós or-
szágokba és a schengeni övezet- 
be. 

– Az elektronikus szolgáltatások-
hoz való könnyű hozzáférés, vala-
mint az elektronikus aláírás céljára 
történő felhasználás lehetősége. 

– Az elektronikus személyi iga-
zolványon az állandó lakhely nem 
szerepel nyomtatott formában, 
hanem csak elektronikus formában 
kódolt. Előnye, hogy lakcímválto-
zás esetén nem kell személyazonos-
sági igazolványt cserélni, elegendő 
az adatbázisba bevezetni az új lak-
címet. 

– A 14. életévüket be nem töltött 
gyermekek  esetében az elektroni-
kus személyi igazolványt úti ok-
mányként vagy a személyazo- 
nosság megállapítására/igazolására 
lehet használni, például közigazga-
tási eljárások során. 

Fotó: Marosvásárhelyi Helyi Rendőrség 



Jöhet a kempingautó az ID.Buzzból 
Ha a Volkswagen ikonikus mo-

delljeire gondolunk, akkor a lelki 
szemeink előtt megjelenik a régi, 
klasszikus Bogár, az első Golf és az 
első Transporter, a legendás T1-es 
képe, amit sokan hippibuszként is 
aposztrofáltak. Az ID.Buzz pedig 
egyértelműen utóbbi DNS-ét hor-
dozza, ennek is köszönheti, hogy az 
autózás szerelmesei – talán még a 
benzinvérűek is – egy nagyon kívá-
natos járműnek tartják. Most pedig 
úgy fest, hogy érkezik belőle a 
kemping kiadása. 

Az elmúlt időszakban számos 
pletyka felütötte a fejét az ID.Buzz-
zal kapcsolatban. Abban nagyrészt 
konszenzus van, hogy a típus ki-
mondottan tetszik az embereknek, 
viszont azt is látni kell, hogy drága, 
emiatt pedig kevesen engedhetik 
meg maguknak, hiába egy rendkí-
vül kívánatos autó. És éppen az ár, 
pontosabban a kereslet miatt (de a 
kettő összekapcsolódik) döntöttek 

úgy az Egyesült Államokban, hogy 
a típusnak nem lesz 2026-os mo- 
delléve, a hír kapcsán korábban a 
Népújságban is beszámoltunk. 
Mindezek fényében pedig kimon-
dottan felerősödtek azok a pletykák, 
hogy hamarosan véget érhet 
a kisbusz karrierje, vagyis 
hogy az amerikai kivezetés 
után szép lassan mindenhon-
nan eltűnik, mert bár érdek-
lődés van iránta, fizetőképes 
kereslet annál kevésbé. 

Ezen pletykák és találga-
tások miatt végül megszólalt 
a Volkswagen Group of 
America vezetője. Kjell Gru-
ner a 2026-os New York In-
ternational Auto Show 
keretében tisztázta a helyze-
tet, és elmondta, hogy egy-
szerűen átugorják az idei 
modellévet, és 2025 után 
rögtön a 2027-es jön. A 
Volkswagen Group of Ame-

rica vezetője azt is elárulta, hogy a 
kereskedéseknél végig lesz készlet 
az ID.Buzz-ból, tehát a vásárlók 
nem fognak kiesést tapasztalni a kí-
nálatban. A Volkswagen döntése 
mögött egyszerű üzleti matematika 

állt, azaz megnézte a keresletet és a 
kínálatot, elemezte a helyzetet, és 
arra jutott, hogy nem éri meg külön 
2026-os modellévet indítani. A dön-
tésben szerepe volt annak is, hogy a 
tavalyi ID.Buzz relatív későn érke-
zett meg az amerikai piacra, ami azt 
eredményezte volna, hogy a 2026-
os verziónak csak egy nagyon rövid 
gyártási ciklus jutott volna. Ezért 
nemes egyszerűséggel kihagyják, a 
következő frissítés pedig csak a 
2027-es modellévvel jön majd. 

A tervek szerint idén nyáron fog 
elindulni az új verzió gyártása, 
amelynek első példányai ősszel már 
meg is érkezhetnek a vásárlókhoz. 
Fontos azt is megjegyezni, hogy 
globálisan egyáltalán nem áll rosz-
szul a Volkswagen ID.Buzz, tavaly 
ugyanis világszinten 60.700 darabot 
adtak el belőle, ami közel duplája a 
2024-es szintnek. 

Tehát az amerikai kínálatból sem 

tűnik el az ID.Buzz, sőt, ha hitelt 
adunk a vezető szavainak, akkor 
hiány sem lesz belőle. Ugyanakkor 
arra semmi esély nincs, hogy a ten-
gerentúlra is megérkezzenek a típus 
más változatai, például a rövidebb 
tengelytávú verzió vagy a haszon-
jármű, azaz a Cargo kivitel. Gruner 
úgy fogalmazott, hogy ezek szerinte 
egyszerűen nem illenek az amerikai 
piac igényeihez. 

Ami viszont még benne lehet a 
pakliban, az egy kaland vagy kem-
ping fókuszú változat. A Volkswa-
gen állítólag már beszélget róla, 
hogy készülhetne egy outdoor, 
kemping ID.Buzz. Ezzel kapcsolat-
ban a modell bemutatása után azt 
mondták, hogy azért nem lesz, mert 
túllépné a 2,5 tonnás tömeget, majd 
2024-ben már azzal indokolták, 
hogy túl kevesen vennének ilyet. 
Aztán, hogy ebből mi lesz, azzal 
várnunk kell 2027-ig. Az valóban 

egy kérdés, hogy mennyien 
vennének kemping ID.Buzz-t, 
főleg, hogy az alapmodell 
ára is kimondottan borsos, 
egy ilyen változat pedig egé-
szen biztosan érezhetően 
többe kerülne. De az is tény, 
hogy a típus önmagában is 
nagyon kívánatos, kemping 
kivitelben pedig gyanítha-
tóan még több ember figyel-
mét felkeltené, valamint nem 
elhanyagolható részlet, hogy 
a Volkswagennek ezen a te-
rületen is nagy múltja és ta-
pasztalata van. Persze 
mindez nem azt jelenti, hogy 
lenne valóban fizetőképes 
kereslet a típus iránt.Volkswagen ID.Buzz, illusztráció Forrás: Volkswagen 
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Minden Fordból készül  
hibrid változat is 

Ez nem egy új, csak egy felmelegített, to-
vábbfejlesztett ígéret. Hiszen 2018-ban a 
Ford már egyszer ígéretet tett arra, hogy 
minden fontos modelljéből készül majd hib-
rid változat is. Ezt mondjuk nagyrészt be is 
tartotta, hiszen mostanra már az F-150 pick-
upból is van hibrid verzió. Ugyanakkor van 
olyan modellje, amit inkább kivezet a piac-
ról, mintsem hogy hibridet csináljon belőle, 
elég csak a Fiestára gondolni. Továbbá a 
Mustang és a Bronco hibrid változata még 
mindig várat magára. Itt pedig felmerül az a 
kérdés is, hogy egyáltalán valaha meg fog-
nak-e születni. 

Iparági pletykák szerint 2022-ben elka-
szálták a hibrid Mustang projektet, viszont 
három évvel később, vagyis 2025-ben, 
mégis feltűntek a prototípusok az utakon. A 
hibrid Mustang érkezése viszont nem jelenti 
azt, hogy megszűnne a V8-as változat, 
ugyanis a gyártó számtalanszor kijelentette, 
hogy nem szerepel a tervei között, hogy le-
álljon a V8-as kivitel gyártásával, amúgy 
meg a V8 mellé is lehet hibrid rendszert 
tenni. 

Jim Farley, a Ford vezetője, arról beszélt 
egy podcastben, hogy ismét népszerűek a 
hibridek az Egyesült Államokban, például az 
F-150 eladásainak már közel 30% hibrid, 
ami egy ki-
mondot-

tan magas aránynak számít a pick-upok ka-
tegóriájában. Igény tehát mindenhol van a 
hibridekre, és ha a teljes, globális piacot néz-
zük, akkor ez egyre inkább felívelőben van. 
Ezért is lehet az, hogy Farley már nem arról 
beszélt az említett podcastben, hogy a fon-
tosabb Ford modellekből fog hibrid ké-
szülni, hanem azt mondta, hogy az összes 
modellből. 

A háttérben természetesen ott van a stra-
tégia is, a Ford az elmúlt években ugyanis 
hatalmas összegeket fektetett be az elektro-
mosautó-programjába, viszont ez nem térült 
meg annyira, mint ahogy előzetesen számol-
ták. Ennek a következménye az, hogy visz-
szavesznek a villanyautókból, és inkább a 
hibrideket, plug-in, konnektoros hibrideket 
és a hatótávnövelővel szerelt elektromos au-
tókat tolják az előtérbe. Viszont ahogy a hib-
rid Mustang híre nem azt jelenti, hogy 
megszűnik a V8-as változat, úgy az elektri-
fikált modellpaletta alakulása sem egyenlő 
azzal, hogy megszűnnek a tisztán villanyos 
kivitelek. A Ford továbbra is fejleszt elekt-
romos autókat, Farley arról is beszélt, hogy 
tervben vannak olcsó villanyautók, majd 
megemlítette, hogy készül egy villanyos 
pick-up is. Bár azt nehezen tudjuk elkép-
zelni, hogy miként fér össze az olcsóság és 

a pick-up fogalma, de hagyjuk meg 
a lehetőséget a Fordnak, hogy 

meglepjen minket! 
 

Az elektromos Ford Mustang Mach-E, illusztráció Forrás: Wikipédia

Visszahozhatja az új Twingo 
Európába a kisautókat? 

Az már nagyon rég látszik, hogy 
az európai autópiacon (is) az 
SUV-k átvették az uralmat. Mi-
közben a miniautó-szegmens 
a ’90-es években még a piac 
több mint 25%-át 
adta, addig az mos-
tanra alig 4%, köz-
ben pedig az 
egyterűek is eltűntek. 
Tehát lényegében ki-
jelenthető, hogy az 
SUV lett az úr. 
Azonban megjelent 
az új Renault 
Twingo, amely leg-
alább ugyanolyan 
cuki és hasonlóan 
kívánatos, mint a 
cikkben korábban 
említett Volkswagen 
ID.Buzz. 

A típus ára Fran-
ciaországban, támo-
gatásokkal, 15.350 euró, és Belgiumban 
vagy Olaszországban 19.500 euróról 
indul, támogatások nélkül. A Twingo 
tehát az első autók között van, amelyek 
azt hivatottak bizonyítani, hogy van 
elektromos négykerekű 20.000 euró alatt 
is. A típus nem ígér sokat, hiszen 27,5 
kWh-s akkumulátorral 263 kilométeres 
WLTP szerint mért hatótávra képes. A 
WLTP kapcsán pedig tudjuk, hogy elég 
optimista. Azonban azt is látni kell, hogy 
egy kisautóról beszélgetünk, amivel fő-
ként városban fognak járni az emberek, 
esetleg az agglomerációból való ingá-
zásra fogják használni, ahhoz pedig 
messze elégséges a bő 200 kilométeres 
hatótáv. 

A Renault szerint azonban a Twingo 
nem elsősorban a számokkal akar nyerni, 
hanem az érzelmekkel. Ezzel pedig jól ha-

ladnak, hiszen a Renault 5 és 4 retró  
dizájnja telitalálat lett, sokat is vesznek 
belőle, de a Twingo múltidéző formája is 
sokak modern kedvence lehet. Ezzel pedig 
a Renaultnak van esélye újra életet lehelni 
a miniautó kategóriába. A Renault arra 
számít, hogy a nosztalgia, az alacsony 
üzemeltetési költség és a könnyű városi 
használhatóság együtt újra vonzóvá teszi 
a miniautókat. A Renault időzítése egyéb-
ként nem véletlen, mert az EU-ban szabá-
lyozási változások is jöhetnek, amelyek 
kifejezetten kedvezhetnek a kis villanyau-
tóknak. Az Európai Bizottság olyan javas-
latot vizsgál, amely szerint a 4,2 méternél 
rövidebb, Európában gyártott elektromos 
autók extra emissziós „szuperkreditet” 
kapnának, vagyis egy ilyen modell 1,3 au-
tónak számítana a flottaszintű kibocsátási 
számításoknál. 

Az új Renault Twingo, illusztráció Forrás: Renault
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Harmincöt év a magyar nyelvű oktatásért (1991–2026) 
Jubileumi ünnepség Szovátán 

Az RMPSZ, azaz a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége 
megalakulásának 35. évfordulóját ünnepelték április 25-én Szová-
tán. Az Ensana Sovata Hotel Gyémánt termében 300-an gyűltek 
össze az eseményre. A 250 meghívott pedagógus mellett a külön-
böző hatóságok, hivatalok hazai és határokon túlról érkezett kép-
viselői, pedagógusok, valamint a zenei műsorszámok fellépői, a 
zenetanárokból és diákokból álló Codex régizene együttes, az In-
termezzo kamarakórus, a Székelyföldi Énekiskola és a Tarló zene-
kar tagjai vettek részt az ünnepségen.  

Bodolai Gyöngyi  

– Isten hozta, köszönjük, hogy 
velünk ünnepel! – köszöntötte a 
tágas termet megtöltő közönséget 
Ferencz-Salamon Alpár László, az 
RMPSZ általános alelnöke. Felve-
zetőjében hangsúlyozta, hogy „a re-
mény, a kitartás, az összetartás, a 
közös hit abban, hogy a romániai 
magyar oktatás megmaradásának, a 
minőségi magyar gyermekközpontú 
oktatás és nevelés megerősítésének, 
iskoláink korszerűsítésének, tanítvá-
nyaink és tágabb értelemben vett 
közösségeink jóllétének kulcsa: a 
magyar pedagógus”. Ezért kell erő-
síteni, megtartani és gyarapítani ön-
tudatában, önbizalmában, önbecsü- 
lésében, elhivatottságában, gyer-
mekközpontúságában, a magyar 
kultúra iránti érzékenységében és 
értékközvetítő szerepében, felvér-
tezni mindazokkal a módszertani-
pedagógiai és érzelmi-lelki kész- 
ségekkel, amelyekre jövőteremtő 
szolgálatának teljesítéséhez a legna-
gyobb szüksége van.  

A jubileumi ünnepség lehetősé-
get kínál a gazdag múltba és egy 
ígéretes jövőbe való betekintésre, 
amely során a szövetség ötévente 
megtartandó elismeréssel és nem dí-
jazással kívánja erősíteni az elisme-
rés kultúráját olyan pedagógusok 
esetében, akik a közösségért éltek, 
élnek és dolgoznak, munkájukkal, 
partnerségükkel hozzájárulva a 
közös célok megvalósításához. Em-
léktárgyakkal mondtak köszönetet 
fő támogatóiknak, testvérszerveze-
teiknek, határon túli és hazai partner 
intézményeknek, valamint az orszá-
gos elnökség tagjainak.  

Szováta város polgármesterének, 
Fülöp László-Zsoltnak az üzenetét 
Dávid Katalin képviselő asszony 
tolmácsolta: „Ahol az összefogás és 
a tudás találkozik, ott a jövő biztos 
alapokon áll” – hangzott el az üze-
netben.  

 A továbbiakban Burus-Siklódi 
Botond, az RMPSZ elnöke szólt a 
jelenlévőkhöz. 

Apáczai Csere Jánost, majd Vö-
rösmarty Mihályt idézte – aki 1844-
ben írta le a kérdést, ami minden 
korszakban új értelmet nyer: Mi dol-
gunk a világon? „Ma, közel két év-
századdal később, egy új korszak 
határán állva, egy gyorsan változó, 
technológia által újrarajzolt világban 
mi magunk is újra feltehetjük a kér-
dést. A válasz azonban nem válto-
zott: Küzdeni erőnk szerint a 
legnemesbekért”.  

„Számunkra ez a küzdelem nem 
elvont gondolat, hanem mindennapi 
gyakorlat.” „Azt jelenti, hogy meg-
őrizzük és továbbadjuk mindazt, 
ami ránk bízatott: a nyelvet, a kul-
túrát, a tudást – és azt a közösséget, 
amely ezeknek keretet ad… Azt je-
lenti, hogy jelen vagyunk követke-
zetesen, felelősen, hosszú távra 
gondolva – …s nemcsak a jelent lát-
juk, hanem a jövőt is, amit konok 
hittel szolgálunk.”  

„Egy közösség ereje nem csupán 
abban mérhető, hogy mit hozott 
létre, hanem abban is, hogy képes-e 
továbbadni mindazt, amit felépített, 
képes-e folytonosságot teremteni, 
úgy építkezni, hogy mindig legyen 
helye a következő nemzedéknek.” A 
minőség, hitelesség és tisztesség 
mellett az RMPSZ működési alap-
elvei közé tartozik a hatékony 
együttműködés, a szakmai szolida-
ritás, az összefogás, az együtt gon-
dolkodás, a hivatástudat, a 
hitelesség, a hit abban, hogy itt, Er-
délyben és a határon túli testvérszer-
vezeteinkkel, partnereinkkel együtt 
kell tovább gondolni a jövő útját.” 

„Az elmúlt évek támogató nem-
zetpolitikájának köszönhetően… 
egyre szélesebb körben kapcsolód-
hattunk be az anyaországi és Kár-
pát-medencei intézmények és 
programok munkájába, és tudatosan 
törekedtünk a szakmai együttműkö-
dések erősítésére az oktatásfejlesz-
tés és a pedagógiai innovációk 
területén. Lehetőségünk nyílt arra is, 
hogy a különböző projektek, prog-
ramok révén tovább bővítsük Kár-
pát-medencei szakmai hálózatain- 
kat.”  

Az elkezdett munkát nem szabad 
abbahagyni, ezért készen állnak a 
további feladatokra a támogatóikkal 
való partnerségben – hangsúlyozta, 
majd köszönetet mondott Magyar-
ország kormányának, a Miniszterel-
nökség Nemzetpolitikáért Felelős 
Államtitkárságának, a mindenkori 
oktatási minisztériumnak, a közne-
velési államtitkárságnak az 
RMPSZ-nek nyújtott nélkülözhetet-
len támogatásért, a bizalomért, majd 
reményét fejezte ki, hogy ez a jövő-
ben is folytatódik. A szövetség alap-
szabályzata szerint ugyanis az 
RMPSZ konstruktív együttműkö-
désre törekszik a mindenkori ma-
gyar kormánnyal.  

Köszönetet mondott továbbá a 
Kárpát-medencei testvérszerveze-
teknek, pedagógusszövetségeknek, 
egyesületeknek, a Nemzeti Pedagó-
gus Karnak, a hazai és anyaországi 

szakmai partnereknek, egyetemek-
nek, főiskoláknak, hogy az évek 
során sok-sok jó és hasznos ötletet, 
tapasztalatot osztottak meg velük, és 
reméli, hogy mindez az előttünk álló 
időszakban is hasonlóan fog tör-
ténni. Majd azt kívánta, hogy a 
közös ünneplés során megtapasztalt 
összetartozás élménye kitartson az 
ünnep utáni hétköznapokon, a győ-
zelmek után a megpróbáltatások 
idejére is. Hangsúlyozta továbbá, 
hogy a szövetség elsődleges érdeke 
és célja, működési filozófiájának 
alapelve a minőség, a korszerűség, 
a hitelesség és a tisztesség. Remé-
nyét fejezte ki, hogy azok, akik részt 
vettek a jubileumi ünnepségen, vál-
lalják azt, hogy a pedagógusszövet-
ség elveihez hűen szolgálják 
nemzetünket. Végül köszönetet 
mondott a találkozó résztvevőinek a 
közösségért végzett munkáért, ami 
a szövetség életképességét bizo-
nyítja.  

Kelemen Hunor, az RMDSZ szö-
vetségi elnöke beszédében el-
mondta, hogy a két szövetség három 
és fél évtizede összefonódott, céljaik 
ugyanis első pillanattól közösek vol-
tak: olyan oktatási hálózat kiépítése, 
amelyben az óvodától az egyetemig 

minőségi oktatásban lehet részesí-
teni mindazokat a diákokat, akik 
magyar nyelven akarnak tanulni. Ez 
a cél továbbra is összetartja, együtt-
működésre kötelezi a két szövetsé-
get.  

Dr. Maruzsa Zoltán államtitkár 
szerint a múltról, a jelenről és a jö-
vőről kell beszélni. A múltról köny-
nyű dolog, hisz 35 évnyi, rendkívül 
gazdag programokkal, események-
kel, továbbképzésekkel, akadémiák-
kal, iskolai és szakmai prog- 
ramokkal övezett út áll az RMPSZ 
és partnerszervezetei mögött. Ez idő 
alatt kiépült egy olyan hálózat, 
amely az anyaországi és a külho- 
ni pedagógusszervezetek szoros 
együttműködését eredményezte. 
„Így jött létre a Kárpát-medencei 
egységes magyar oktatási tér meg-
testesülése, amin dolgozhattunk.” 
Ez hatalmas munka eredménye.  

A továbbiakban az államtitkár 
köszönetet mondott a pedagógus- 
szövetségnek az elmúlt 35 évben ki-
fejtett munkáért, amellyel egy olyan 
hálózatot hozott létre, amely szerve-
zettségben, elkötelezettségben, oda-
figyelésben példát mutató, hisz 
mindenhol jelen van, ahol magyar 
gyermek tanul magyarul, és magyar 
identitással kerül ki a rendszerből. 
Ez egy olyan erő, amelynek működ-
tetése, fenntartása fontos feladat a 
jelenben, de beszélni kell a jövőről 
is. Ez egy kicsit nehezebb, hisz 16 
év stabil nemzetpolitikai iránya után  
nemsokára egy új kormány alakul, 
amelynek nemzetpolitikai, oktatás-
politikai célkitűzéseit nem ismerjük, 

mondta az államtitkár, majd hozzá-
tette: bízik abban, hogy amit a Kár-
pát-medencei oktatáspolitikai térben 
létrehoztak, és az elmúlt évtizedek-
ben kialakult együttműködést el 
fogja ismerni az új kormányzat is, és 
a korábbi vezetés által biztosított tá-
mogatást a jövőben is meg fogja 
adni. Így továbbra is támogatni tud-
ják Erdélyben és minden más régi-
óban a magyar közösségek 
megmaradását. Végül megköszönte 
az együttműködést, a sok felemelő 
pillanatot, amelynek részese lehe-
tett. Az oklevél mellett a Kárpát me-
dence hegy- és vízrajzát bemutató 
szemléletes térképet hozott aján-

dékba. Szavait a közönség vastaps-
sal jutalmazta. 

Az oktatáshoz ma egészen más-
képpen kell hozzáállni – hangzott el 
Kallós Zoltán, az Oktatási Miniszté-
rium államtitkárának beszédében, 
aki szerint ez a feladat, ami a jelen 
lévő pedagógusokra hárul, a jövő-
ben még nehezebbé válik. A gyer-
mek jó, az oktatókon múlik, hogy a 
felnőtt élete milyen lesz. Ehhez 
kíván rengeteg erőt, kitartást, egész-
séget az államtitkár.  

Brassói Sándor, Magyarország 
Oktatási Hivatalának elnöke fan-
tasztikus jövőt kívánt, és külön kö-
szönetet mondott az elmúlt 35 év 
megvalósításaiért, azért az építmé-
nyért, amelyet a jövőbe vetett hit, a 
szakmaiság és a magyar közösség 
iránti rendíthetetlen hűség téglái tar-
tanak össze. Amikor 1991-ben út-
jára indult az RMPSZ, a cél világos 
volt: a romániai magyar oktatás 
ügyének hiteles, helyes képviselete, 
a romániai magyar pedagógustársa-
dalom összefogása a minőségi ma-
gyar anyanyelvi oktatás biztosítása 
érdekében. Ma a szövetség nemcsak 
elérte a kitűzött célokat, hanem a 
Kárpát-medence egyik nagyon fon-
tos szakmai szervezetévé nőtte ki 
magát. A három és fél évtizedes kap-
csolat pedig sokkal többé vált egy 
puszta szakmai együttműködésnél. 
Olyan stratégiai szövetséggé, 
amelynek középpontjában a gyer-
mek, a diák, az őt formáló pedagó-
gus áll, és a közös munka nemcsak 
a tervek és tantermek összességére 
terjed ki, hanem a magyar nyelv és 

kultúra megőrzésére is. „Minden tá-
mogatást megadtunk, hogy segít-
sünk önöknek, és önök viszont- 
segítsenek az oktatás mai, meglehe-
tősen nehéz világában.”  

Az együttműködés egyik fontos 
területe a pedagógusok szakmai, 
módszertani támogatása.  

„Másik fontos kooperációs terü-
let a digitális átállás, amit megpró-
bálunk józan ésszel kezelni, hogy a 
diákok többek és jobbak legyenek, 
a pedagógusokat pedig a technoló-
giai tudás szempontjából módszer-
tanilag kell támogatni.”  

Elhangzott, hogy az RMPSZ fel-
kérésére a Magyarországi Oktatási 
Hivatal oldotta meg, hogy ez erdélyi 
magyar pedagógusok pedagógus-
igazolványt kapjanak, ezek átadását 
a MOH és az RMPSZ szervezte 
meg és bonyolítja le, amiért köszö-
netet mondott. 

 A Magyarországi Oktatási Hiva-
tal nevében pedig stabil partnerséget 
ígért a továbbiakban, és töretlen len-
dületet kívánt a jövőben is. 

A pedagógusszövetség megalakí-
tásának történetét Lászlófy Pál, az 
RMPSZ örökös tiszteletbeli elnöke, 
diákok és pedagógusok Pali bácsija 
idézte fel, aki szerint létrehozását a 
marosvásárhelyi Vártemplomban 
Beder Tibor – akkoriban Hargitai 
megyei főtanfelügyelő – javasolta, 
majd a hivatalos kötelezettségek tel-
jesítése nyomán Sepsiszentgyörgy 
volt a helyszíne az alakuló ülésnek, 
amelynek még élő résztvevőit is kö-
szöntötték.  

A Kárpát-medencében működő 
pedagógusszövetségek nevében dr. 
Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Magyar 
Pedagógusszövetség elnöke mon-
dott köszöntőbeszédet, amelyben 
Kányádi Sándor egysorosát idézte: 
„aki megért és megértet egy népet 
megéltet”. Összegzésként hozzá-
tette, hogy az idézet tartalmazza a 
pedagógus feladatát, majd erőt és ki-
tartást kívánt a kollégáknak, és át-
adta ajándékát, a beregi hímzéssel 
készült kézimunkát. 

A magyar oktatás ügye biztató 
kezekben van – mondta többek kö-
zött Szeleczki János, a Nemzeti Pe-
dagógus Kar alelnöke, majd átadta 
ajándékát. Hasonlóan jártak el a 
jelen lévő társszervezetek képviselői 
és a vendéglátók is.  

Jubileumi emléktárgyakban ré-
szesültek a főtámogatók és a testvér-
szervezetek, a határon túli és hazai 
partnerintézmények, az egyházak, 
továbbá az országos elnökség tagjai, 
a megyei pedagógusszervezetek ve-
zetői, a helyhatóságok, megyei tan-
felügyelőségek, oktatási intézmé- 
nyek vezetői és mindazok, akik se-
gítették az RMPSZ munkáját az el-
múlt 35 évtized során. 

A jubileumi rendezvény az Inter-
mezzo kamarakórus, a Székelyföldi 
Énekiskola és a Tarló zenekar fellé-
pésével zárult. A rendezvény a Him-
nusszal kezdődött, és a közösen 
énekelt Szózattal ért véget.  A meghívottak sora és a szövetség elnöke Fotók: Nagy Tibor

Köszönet Lászlófy Pál örökös tiszteletbeli elnöknek

Dr. Maruzsa Zoltán átadta Burus-Siklódi Botondnak a Kárpát-medence domborművét



A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

KÜLÖNFÉLÉK 

ELSZÁLLÍTUNK bútort, ruhát, felesleges dolgokat, autóakku-
mulátort, autófelnit, törmeléket, kábelt, ócskavasat. Tel. 0747-
816-052, 0770-620-599. (28210) 

MEGEMLÉKEZÉS 

 
Kegyelettel emlékezünk  

PORCZA ANNÁRA,  
a legdrágább édesanyára, aki 29 éve távozott szerettei 
köréből. Emléke legyen áldott, nyugalma fölött őrködjön 
szeretetünk. 

Szerettei. (28248-I) 

 

ELHALÁLOZÁS 

 
Szomorú szívvel tudatjuk, hogy 

SZIKSZAI FERENC 
marosvásárhelyi lakos életének 82. évében hosszan tartó 
betegség után elhunyt. 
Temetése április 29-én, szerdán 12 órakor lesz a 
marosvásárhelyi katolikus temetőben, református szer-
tartás szerint. 
Emléke szívünkben örökké él. 

A gyászoló család. (28254) 

 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
Őszinte részvétünket fejezzük ki dr. Szilágyi Tibor egyetemi 
tanárnak, szakosztályunk alelnökének, együttérzünk vele 
szeretett ÉDESANYJA elvesztése okozta gyászában.  
Az Erdélyi Múzeum-Egyesület Orvos- és Gyógyszerésztu-
dományi Szakosztálya. (69262-I)
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A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenytárgyalást hirdet repülőtéri infrastruktúra  

bontásából származó javak értékesítésére május 8-án.  
Részletek a www.transylvaniaairport.ro oldalon,  

telefon: 0265/328-888.

Lomtalanítási, textilhulladék-  
és veszélyes hulladékgyűjtési 
kampány Marosvásárhelyen 

 
Május 1. és május 31. között a Marosvásárhelyi Polgármesteri 

Hivatal lomtalanítási és textilhulladék-gyűjtési kampányt indít. 
Újdonságként, környezetvédelmi okokból, és azért, hogy ezeket 
megfelelően kezeljék, az illetékesek ezzel az alkalommal a veszé-
lyes háztartási hulladékokat is összegyűjtik.  

A következő hulladékokat lehet leadni:  
– régi bútorok: asztalok, székek, kanapék, ágyak, matracok, szek-

rények; különböző tárgyak: kerékpárok, játékok, állatketrecek, tükrök, 
szőnyegek, lábtörlők; textilhulladékok: használt ruházat, cipők, tás-
kák, övek, háztartási textilek; 

– háztartási veszélyes hulladékok: például lejárt gyógyszerek, 
használt elemek és akkumulátorok, izzók és fénycsövek, festék-, lakk- 
vagy oldószermaradékot tartalmazó edények, spray-k, tisztítószerek 
vagy más veszélyes anyagokkal szennyezett csomagolások. 

A textilhulladékok újrahasznosítása végett kérik a lakosságot, 
hogy a ruhákat tisztán, zsákokban vagy szatyrokban adják le. 

A különleges konténereket a város több pontján helyezik majd el, 
hogy mindenki könnyen hozzáférjen. A tárolók minden helyszínen 3 
napig lesznek, majd ezeket áthelyezik máshova, hogy az egész várost 
lefedjék. A konténerek pontos helyszíneit és a gyűjtés ütemrendjét a 
polgármesteri hivatal honlapján teszik közzé. 

A kampány célja, hogy javítsa a hulladékgazdálkodást, és növelje 
az újrahasznosítás arányát, konkrét megoldásokat kínálva azokra a 
hulladékokra, amelyeket nem lehet a szokásos módon elszállítani. A 
polgármesteri hivatal arra biztatja a városlakókat, hogy aktívan ve-
gyenek részt ebben az akcióban, és járuljanak hozzá egy tisztább és 
felelősségteljesebb városkép kialakításához – tájékoztatott a Maros-
vásárhelyi Polgármesteri Hivatal bel- és külkapcsolati osztálya. (v.gy.) 

Közlemény 
Szászrégen város 2008. január 31-i 7. számú önkormányzati határozatának módosításáról szóló 

HATÁROZATTERVEZET kidolgozásával kapcsolatban, amely Szászrégen város területén a gaz-
dátlan kutyák kezelésével foglalkozó közszolgáltatás létrehozásáról és az azok kezelésére vonatkozó 
szabályzat jóváhagyásáról szól.  

2026. április 28-án Szászrégen város polgármestere bejelenti a döntéshozatali átláthatósági eljárás meg-
indítását a 2008. január 31-i 7. számú városi önkormányzati határozat módosításáról szóló HATÁROZAT-
TERVEZET kidolgozásának folyamatával kapcsolatban, amely a gazdátlan kutyák kezelésére szolgáló 
közszolgáltatás létrehozásáról szól Szászrégenben, valamint az azok kezelésére vonatkozó szabályzat jó-
váhagyásáról.      

E határozattervezet kidolgozásának oka az, hogy szükség van egy új, egyértelmű, koherens és a helyszíni 
valósághoz igazodó szabályzat kidolgozására és jóváhagyására, amely szabályozza a gazdátlan kutyák ke-
zelésével foglalkozó közszolgálat szervezését és működését Szászrégenben, mivel a 2008. január 31-i 7. 
számú helyi tanácsi határozattal jóváhagyott szabályzat már nem aktuális.  

 A HATÁROZATTERVEZETHEZ kapcsolódó dokumentáció a következőket tartalmazza:  
• 2026. 04. 17-i 36.156. sz. jóváhagyási előterjesztés;  
• 2026. 04. 22-i 37.357. sz. szakértői jelentés; 
• A 2026. 04. 22-i 83. sz. határozattervezet teljes szövege; 
•  A város gazdátlan kutyák kezelésével foglalkozó szolgálatának szervezéséről és működéséről szóló 

szabályzat.  
A dokumentáció a következő helyen tekinthető meg: 
•Az intézmény honlapján, www.primariareghin.ro, a „Döntéshozatali átláthatóság” menüpont alatt, az 

alábbi linken: https://www.primariareghin.ro/ro/primaria-reghin/transparenta-decizionala/ ; 
•  Szászrégen önkormányzatának székhelyén, Petru Maior tér 41. sz. 
A határozattervezet másolatát az intézményen belül működő Polgári Információs Központhoz benyújtott 

kérelem alapján lehet beszerezni. 
A döntéshozatali átláthatósági eljárás alá vont határozattervezettel kapcsolatos javaslatokat, észrevéte-

leket és ajánlásként értelmezhető véleményeket 2026. május 22-ig lehet benyújtani: 
•  az intézmény honlapján elérhető online űrlapon keresztül, www.primariareghin.ro, a „Döntéshozatali át-

láthatóság” menüpont alatt, a https://www.primariareghin.ro/fileadmin/editorimages/doc/Formulare/2022/for-
mular Lege_52.docx linkre kattintva, amely letöltés és kitöltés után elküldhető a office@primariareghin.ro 
e-mail-címre; 

•  elektronikus üzenet formájában az office@primariareghin.ro e-mail-címre; 
•  postán, a következő címre: Szászrégen város, Maros megye, Petru Maior tér 41.;  
•  az intézmény székhelyén, a Polgári Információs Központban, amelynek címe: Szászrégen, Petru Maior 

tér 41., nyitvatartási ideje alatt, azaz: hétfőn, kedden és csütörtökön 8–16 óra között, szerdán 8–18.30 óra 
között, valamint pénteken 8–13.30 óra között. 

A beküldött anyagokon fel kell tüntetni a következő megjegyzést: „Javaslatok Szászrégenben a gazdátlan 
kutyák kezelésével foglalkozó közszolgálat létrehozásáról és az azok kezelésére vonatkozó szabályzat jó-
váhagyásáról szóló 2008. 01. 31-i 7. számú helyi tanácsi határozat módosítására vonatkozóan”.  

A javaslatokat, észrevételeket és ajánlásként értelmezhető véleményeket az intézmény honlapján, a 
www.primariareghin.ro oldalon, a „Döntéshozatali átláthatóság” menüpont alatt, a következő linken tesszük 
közzé: https://www.primariareghin.ro/ro/primaria-reghin/transparenta-decizionala/. 

Az írásban megfogalmazott és benyújtott ajánlások figyelmen kívül hagyását írásban indokolja a felelős 
szerv. 

Az érdeklődők számára lehetőség van egy találkozó szervezésére is, amelyen nyilvánosan megvitathat-
ják a határozattervezetet, amennyiben ezt 2026. május 22-ig írásban kéri egy jogszerűen létrehozott egye-
sület, más hatóság vagy közintézmény.   

További információkért az alábbi elérhetőségeken állunk rendelkezésükre: telefon: 0265/511-112, 164-
es mellék, e-mail: office@primariareghin.ro, kapcsolattartó: Marinescu Sorina – civil társadalmi kapcso-
latokért felelős munkatárs. 

Szelektív hulladékgyűjtés 
Használhatók Marosvásárhelyen  

az ökoszigetek 
Április 1-től háztartásoknak, 
tömbházaknak, cégeknek és 
intézményeknek egyaránt kö-
telező a szelektív hulladék-
gyűjtés Marosvásárhelyen. 
Ezért a hónap elejétől már az 
első ökoszigeteket is műkö-
désbe léptették.  

A polgármesteri hivatal tájékoz-
tatása szerint a közeljövőben össze-
sen 200 korszerű modern 
ökoszigetet telepítenek a város szá-
mos területén. Jelenleg az egyes és 
kettes típusú hulladéktárolók mű-
ködnek, amelyek már több mint 30 
helyszínen használhatók. A rend-
szert folyamatosan bővítik.  

Az ökoszigeteket ingyen lehet 
használni, chipes kártyával vagy 
mobiltelefonos applikáció segítsé-
gével. Egy ökosziget körülbelül 200 
lakást szolgál ki, és lehetővé teszi a 

szelektív hulladékgyűjtést, mind-
emellett, ezeknek a használata fon-
tos lépés egy modernebb, 

hatékonyabb és könnyebben hasz-
nálható hulladékgyűjtési rendszer 
felé. (sz. v.) 

Fotó: a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal Facebook-oldala



• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
     - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                      - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal    - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője  

lehet 
a FONTOS TELEFONSZÁMOK  

rovatnak.  
Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es  

telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

 
 
 
 

2026.04.28. 
Finanszírozási szerződés aláírásáról szóló közlemény 

Aláírásra került a 171. számú finanszírozási szerződés a Maros megyei víz- és szennyvíz-infra- 
struktúra fejlesztésére irányuló regionális projekt című beruházásra, SMIS kód: 354488. 
MEGVALÓSÍTÁSI MUTATÓK 

 • Az ivóvízelosztó rendszerek közüzemi hálózatában kiépített vezetékek hossza: 410,7 
km. 

 • Szennyvízkezelési kapacitás: 1.821 lakosegyenérték. 
 •  közüzemi szennyvízgyűjtő hálózat vezetékeinek hossza: 32,05 km. 
EREDMÉNYMUTATÓK 
 • Korszerűsített közüzemi ivóvízellátó hálózatra csatlakoztatott lakosság: a célérték 

91.258 fő. 
 • Legalább szekunder szennyvízkezelési közüzemi létesítményekhez csatlakoztatott  

lakosság: a célérték 3.882 fő. 
• Szennyvíztisztító állomások (újak és felújítottak): 1 db.  
 • Szennyvízszivattyú-állomások: 17 db.  
 • Ivóvízszivattyú-állomások: 25 db.  
 • Víztároló tartályok: 12 db.  
 • Klórozó állomások (újak és felújítottak): 13 db.  
 • Vízkezelő állomások (újak és felújítottak): 3 db.  

A PROJEKT HELYSZÍNEI: 
A beruházások kedvezményezettjei a következő közigazgatási egységek: Csatófalva, Erdő-
szentgyörgy, Kerelőszentpál, Marosugra, Zágor, Székelyvécke, Havad, Szásznádas, Kórod-
szentmárton, Balavásár, Bonyha, Gyulakuta, Csíkfalva, Backamadaras, Dózsa György, 
Nyárádgálfalva, Ákosfalva, Mikefalva, Mezőpanit, Nyárádszereda, Székelykeresztúr, vala-
mint Maros megye. 
 
A szerződés teljes értéke: 927.098.555,81 lej (héával együtt). 
Kedvezményezett: Aquaserv Rt. 
 

A projekt az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg, a 
Fenntartható Fejlesztés és Igazságos Átmenet Program 2021–2027 keretében. 

 
Kapcsolattartó személy: 
Bauer Andrea, a Projektmegvalósítási Egység (UIP) vezetője 
Telefon: 0265-208809 
E-mail: poim@aquaserv.ro 
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